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Eltflzetésl dl]: 
Tid#kre postán ragv hely­

ben házhoz hordva 
Bgy évre.... 20. —
Félévre .... 10._
Negyedévre. . . 5. —
Kgy hóra . . . 1.80

Bgy szám 0 k raj ezár.
Hirdetési dl]: » hasábos 

petitsor egyszeri hirdetése 
11 kr. többször 10 kr.

Bélyegdij minden irde- 
téiért külön 80 kr.

Nyílttéri öt hasábos
80 krajczár.

Előfizetési feltételek

„EGYETÉRTÉS és MAGYAR DJSÁG"ra.
Évnegyedre............................... 5 firt. — kr.
Félévre.................................... 10 frt. — kr.
Egy hóra....................................... I frt. 80 kr.

Az előfizetési pénzek s utalványok az 
„Egyetértés és Magyar Újság“ kiadóhivata­
lának, Yodianer nyomda, megyeháztér 9. szám 
alá kflldendók.

A helyzet.
Évekkel ezelőtt még bizonyítgatni kellett, 

hogy alkotmányunk csupa-merő fictio, közgaz­
daságunk pedig gyarmati állapot: most már a 
tények beszélnek helyettünk. Magyarországnak 
minden öntudatos polgára érzi, hogy hányadán 
vagyunk a helyzettel.

Hasztalan igyekeznek a nagyképűség ko 
molysága alá rejteni boszuságukat és aggo­
dalmukat a helyzet urai: a magukba szállás 
pillanataiban érezniök kell, mily ingoványra 
építik reményeiket és czéljaikat.

Nem vigasztalásképen, csak igazolásunkra 
hozzuk fel, hogy a mit megmondtunk annak 
idején, beteljesedett. A fusió kormánya vajú­
dik kínjában, hogy a kísérlet utolsó fokán meg 
mentse hitelét. De mind hiába!

Napról napra szaporodnak a jelek, sora­
koznak a tények, melyekre megdöbben a ha­
zafi kebel, hacsak jégdarabbá nem fagyasztotta 
szivét a kétségbeesést megelőző közöny.

Rizsporral, meg pirositóval itt, álarczczal 
ott, sokat sikerül még eltakarni a valóból; az 
őnbiztatás szalmaszálhoz kapkodó reménye is 
el-elfátyolozza a hangulat dermedtsége alatt 
nagy aggodalmaktól forrongó lelket: de mindez 
csak képmutatás az igazi lélekállapot eltitko 
lására.

Azt nem lehet tagadni, hogy a magyar 
hevesebb vérkeringés gyakran csapong a vég­
letekbe ; de viszont az is bizonyos, hogy a tör­
ténelem nagymestere és az élet iskolája elég 
keményen bántak nemzetünkkel arra nézve, 
hogy legtöbbször jogosult legyen az olykor ma­
gasra csapó, máskor a fagypontra szálló érze­
lemhullámzás.

Lehet elitélni az utókor higgadtságával a 
múltban tapasztalt magatartást a válság órái­
ban : az igaz marad mégis, a történelem tanús 
kodik mellette, hogy aggodalmaiban és 
bizalmatlanságában egyszer sem téve­
dett, hacsak nem akkor, midőn rendkívül bizott, 
keveset aggódott.

Vessünk számot a helyzet szaporodó bal­
jelenségeivel ma és be kell vallanunk, hogy sok­
kal több indokunk van az aggodalomra, mint a 
mennyivel számot szoktunk vetni. Látszólag a 
véletlen szüleményei gyanánt ütik fel üstökű­
ket oly körülmények, melyeknek behatóbb vizs­
gálata komolyabb következtetésre juttatják az 
észt, mint az események felületén nyargaló érzés 
szokta.

Az eseményeknek megvan a maguk logi 
kája. Oly igazság ez, melynek a politika veszi 
legnagyobb hasznát, ha akar és tud gondol­
kozni a történtek felett. Sokszor ugyanaz, minek 
nyitját évekig csak sejtettük, logikai egészében 
tünteti fel a mozgató erőket és azok czéljait

De talán túlságosan a fenéken járunk 
fejtegetéseinkkel, kell tehát,hogy világosabban 
szóljunk a helyzetről, mely a „Provincia! 
Corresponded“ táviratilag közlőit czikkében 
oly élesen, oly kíméletlenül tárja fel a monar-

Szerkesztöl Iroda:
Buiapestei IV,

megyeháztér 9. sz. 
hova a lap szellemi részét 
illető minden közlemény 
küldendő. — A küldemé­
nyek csak kármentesen fo­
gadtatnak el.

Kéziratok csak rend­
kívüli esetből- küldetnek 
vissza.

Kiadó-Hivatal:
Budapest, IV., Megyehán- 

tér 8. sz.
Vodidr.tr F. nyomdájában

j chia alkotmányos alapjain rágódó tényezőket.
Az összbirodalom eszméje komolyan ki­

sért, ez a tény, melylyel számolni kell, ki a 
helyzetet vizsgálja. Minket nem lep meg a do­
log. Előre láttuk azt, tudtuk létezését. A Deák­
féle bölcsnek nevezett kiegyezés, minta intéz­
ményének összes fölszerelvényeivel, nem volt 
egyéb, mint a reaktió egy sakkhuzása. 
Látták, hogy a helyzet egyelőre kiveszi kezük­
ből a hatalmat, s maga az összbirodalom ösz- 
szedől az idegen kardcsapások és a benső pas­
siv ellenállás miatt: átadták a tért, de gondos­
kodtak, hogy síkos padlóján meg ne állhas­
son senki. Joggal számítottak, hogy rövid időn 
át az alkotmányosság máza csak blasirttá, az 
alkotmányosság félintézményei bukottá fogják 
tenni a rendszert, mely a réginek fminden hi­
báját örökölte lényegben, csak a forma volt más.

A mire számítottak, bekövetkezett. A fél­
alkotmányosság egy vásári komédiában buk- 
fenczezte le nevetséges játékát. Magára szedte 
a gyűlöletet, kiirtotta a tiszteletet, elkergette 
a közügyért lelkesedőket, teremtett corruptiót, 
megvásárolta a népet, adott a nemzeteknek 
bábkormányokat, hogy azalatt előkészítse a 
tért az absolutismusnak,mely nem halt meg, csak 
szunnyadást tettetett, hogy a sötétben és a Par­
lamentarismus álarcza mögött készítse elő a 
vakandok túrásokat saját uralmához.

Mi a Parlamentarismus, a mint valóban 
jelenkezik ? A „döntő köröknek“ nevezett hata­
lom absolutismusa az erkölcseiben megromlott, 
szándékaiban félrevezetett, czéljaiban meg­
akadályozott népképviselet fölött. Mi a nem­
zet igazi hatalma, mik jogai? Válaszhat a bi­
zonyos „föltételekre“ esküt tevő kormányok­
nak proselytákat erőszak és lélekvásár köz­
reműködése mellett. Van joga vérét és pénzét 
oda áldozni arra az oltárra, mely egykor a 
bécsi, most a közös minisztérium révén szi­
vattyúzta életerejét.

Nem akartunk reichsrathot, adtak delega- 
tiót. S mi gyávák, tapsoltunk a játékszernek, 
mintha más lett volna uj czime mellett, mint a 
régi szabású központi parlament és központi 
kormány a felelősség alól remek mintákkal el- 
rekesztve.

„Szélbali beszéd.“ Ám legyen, de nem so­
káig lesz az. Ha még most tetszik is a csecse­
becse, mely más czim alatt árulja portékáját: 
ott a háttérben a mozgalom, mely a színpadi 
díszleteket le fogja kapkodni, hogy delegatió 
helyett legyen reicbsrath, közős helyett Ossz 
birodalom.

Egy éj elég a meglepetésre. Nem sok vál­
toztatásba kerül. Csak ép annyiba, mennyibe 
nekünk itthon a kétfejű sas levétele és koro­
nával főicserélése. A lobogó úgyis marad, hi­
szen a sárga-fekete csupán családi szin, igy 
hiszi a jámbor magyar. Mig Schmerling készül 
és erőt gyűjt, hadd mulassuk magunkat egy kis 
alkotmánvosdival.

A reactiónak mindössze némi eszélyessé­
gébe került, nekünk utána ment gazdaságunk, 
becsületünk, erkölcsünk és hitünk.

No tessék megijedni, hisz csak festés. így 
szokás már azt az ördöggel. Hátha megjele­
nik? Nem csak mi, mások figyelmeztetnek rá 
túl a határon.

A szomszéd szól, hogy ég a ház fejünk 
fölött és alápuskaporozva a fenék lábunk alatt. 
Sebaj! majd neki megyünk vesztett hitelünk­
kel, gazdaságunk romjaival és hitvány hazafias 
érzelmeinkkel.

Falra festett ördög az egész! Nem érde­
mel komoly megfigyelést a helyzet. Igaz, hogy 
Bismarck legmeghittebb közlönye elérkezettnek

látta az időt egy rendreutasításban fellépni az 
uj áramlat ellen, mely kényelmetlenné kezd 
válni a német birodalom szervezkedési folya­
matára is. De hát mit nekünk egy Bismarck föl- 
épése, a ki beavatott a dologba, okvetlenül 
)eavatottabb, mint Andrássy ur, kinek nagy 
diplomatiai missiót adtak kelet felé, hogy egy 
szép hajnalon fejjel lefelé akaszszák képét a 
' Balplatzon.

Azzal se igen törődjünk, minő összefüggés 
van a Sennyey-párt föllépése és Schmerling re- 
divivus között. Miért is dicsérte volna meg a 
„Kelet Népe“, ha nem azért, mert Schmerling 
magyar érzelmű, a kis Pulszky pedig merő 
magyar érzelemből fel köszöntötte a delegatió 
által ült alkotmányos toron.

Száz szónak is egy a vége, ha a német 
birodalmat és a vas embert háborgathatják is 
az efféle jelenségek; mi erős magyar állam va­
gyunk, aztán Tisza a miniszterünk, ő tudja 
miért kell közös vámterület, egységes bank: 
csücsüljünk le és gyönyörködjünk álmos sze­
mekkel romlásunkon, meg a fél Parlamentaris­
mus, fiktiv alkotmányosság — komédiáján.

________ V-y.

Az osztrák kormány a „N. fr. Presse“ értesii- 
.ése szerint az osztrák nemzeti bánk pri­
vilégiumát 1877. végéig hallgatag meghosz- 
szabbitotta s azt hiszik, hogy a magyar kormány a 
kérdés nehézségével szemben minden bizonnyal szin­
tén hallgatag elfogadja e hallgatag prolongatiót.

Az önálló vámterület mellett ismét 
több törvényhatóság nyilatkozott. így Makóról 
értesülünk, hogy az ottani összes iparosok egyesül­
tek s kérvényt fognak intézni az országgyűléshez, 
— továbbá Tornamegye közgyűlése hasonlóan 
az önálló vámterület mellett nyilatkozott s felír a 
képviselőházhoz, valamint Pelsőcz vidékéről 
is számos iparos.

Budapest, deezember 23.
Igen szomorú karácsonyt készített a hon­

atyák nemzetboldogitó többsége azok számára, 
kik azért ajándékozták meg bizalmukkal kép- 
viseltetésük végett, hogy mentsék meg a hazát, 
bontakoztassák ki pénzügyi zavaraiból^ igye­
kezzenek alapját megvetni egy jobb jövő remé­
nyének.

A kevés megtakarításokból álló, de annál 
nagyobb fedezendő hiánynyal terhelt költségve­
tési törvény, melyet daczára az egy havi vitá­
nak, még is végül készségesen elfogadott az 
országgyűlés mindkét háza, nem igen örvende­
tes karácsonyi ajándék, mit a nemzet kap.

Az adóemelési törvény épen ellenkezőleg 
alkottatott meg azon szép theoriával, melyet 
a múlt 1874-ik év jul. 13-án tartott ülésben 
hangoztatott a mostani miniszterelnök ur.

Akkor, mint egyik ellenzéki vezér, igen 
helyesen azon nézetben volt: „Hogy igen is 
kötelessége minden nemzetnek az áldozatkész­
ség, kötelessége, ha kell, a felemelt adót is az 
ország jóllétéért nyugalmasan viselni, de hogy 
ezt tőle kívánni lehessen, először államgazdá- 
szatilag oly politikát kell követni, mely a na­
gyobb terhek elviselését lehetővé tegye, nem 
pedig olyat, mely államgazdászatunkra elsat- 
nyitólag, bénitólag hat“.

Pedig most, midőn a miniszterelnök ur a 
kormányra lépett, egészen azon politika jött 
alatta érvényre, a melynek káros s veszélyes 
voltát az imént ecsetelte.

Avagy nem elsatnyitólag liat-e az alig lé­
tezőnek mondható iparunkra, ha az őt túlszár­
nyaló Ausztria irányában nem védetik meg 
vámsorompó által?

Nem bénitja-e meg kereskedésünket, s ki­

vált ennek főágát a buzakereskedést azon saj­
nos körülmény, melyet magunk idézünk elő, ha | 
a mienkkel úgy is versenyző román gabonának j 
szabad behozatalt engedünk Ausztriába, kivált j 
midőn az illető vasutak is idegenek kezében 
lévén érdekeinkkel ellenkezőleg szabályozhat­
ják a tariffákat. S akkor, ha a kereskedelem 
nincs kellőleg kezelve, ha a földmivelő termé­
nyeit vagy épen nem vagy csak roszul árusít­
hatja el, akkor csökken jövedelme; mert a:z ipar 
és gazdászati productiónak a kereskedelemmel 
kell karöltve felvirágoznia, a közgazdászainak 
mind három iránybani kellő és lánczolatos fej­
lődése képes csak emelni a jólétet s vele a 
fizetési képességet.

Ez adótörvény pedig a legnagyobb pangás, 
pénztelenség közepette veszi ki az adózó zse­
béből utolsó fillérét.

A kölcsőn-törvény a harmadik ajándék, 
melyet a haza széledő honatyák választóiknak 
nyújtanak.

E pénzügyi mivelet, mely kezelési modo­
rára nézve könnyebb és tetszetősebbnek lát­
szanék, de mert a nyilvánosabb versenyzés 
helyett, titokszerü egyoldalúsággal köttetett 
meg, meglehetős drágává vált, s leköti az álla­
mot ugyanazon csoporttól venni fel a kölcsön 
minden részletét. Hozzájárul azon körülmény, 
hogy az összes adósság conversiójára terv sem 
készíttetett, s igy hazánk pénzügyi viszonyain 
lehetlen, hogy segíthessen vagy könnyitliessen.

Végül ott van a negyedik fő törvény, 
mely keresztül vitetett a mindent megszavazó 
többség által: a romániai kereskedelmi szerző­
dés, a helyett, hogy ez, az Ausztriával való 
vámviszonyaink módosítása küszöbén azokren- 
deztéig elhalasztatott volna.

Kívánatos a kereskedelmi szerződés s áta- 
lábanajó viszony Romániával s átalában a ke­
let népeivel, de nem, hogy az saját érdekünk 
ellen legyen.

Kívánatos a keleti népek békés fejlődése 
Magyarországra nézve, hogy e tájakon, mind 
kulturális missióját a miveltség terjesztése ál­
tal betöltse; mind saját anyagi helyzetén az 
által is segítsen, hogy közel fekvésénél fogva 
iparával ott megelőzze a távol nyugatot; hogy 
viszont a keleti piaczokon kereskedését meg­
nyithassa az olcsóbb vizi s tengeri utón a ga­
bonáját igénylő nyugattal. És ennek elérésére 
Romániát a kelet kulcsának lehet tekinteni, 
de azért, ha e szerződés jóvá hagyása elhalasz- 
tatik s annak idején a viszonyok változtával, 
mind két fél javára tán megváltoztatik, a ro- 
mániávali jó viszony fentartathatott volna. — 
Mig e mostani Ausztriával közösen megkötött 
s a nemzet kezét már 10 évre lekötő szerző­
dés előre is bele akarja őt terelni a közös vám­
terület káros intézményébe.

így tehát nem csoda, ha e szerződés tár­
gyalását fokozatosan megelőzték a külön vám­
terület feletti sajnálkozási elegiák s ez 
azt nem óhajtási tanok, mert most Romániával 
szemben 10 évre lekötöttük magunkat Ausz­
triával együtt, ennek érdeke előmozdítására, 
közös kereskedelmi politikát űzni.

Ezen négy főtörvény alkottatott meg a 
jelen országgyűlési többség által. Ezen négy 
törvény az, melyet a választók a honatyáktól 
karácsonyi ajándékul kaptak; ezen négy fő- 
törvény hozatott, nem a nemzet megmenté­
sére, az ország pénzügyeinek valódi rendezésére, 
a polgárok jólléte előmozdítására s igy boldo- 
gitására, a hon felvirágoztatására, de az állam­
nak, a modern államszörnynek fentartására, a 
kormány megmaradhatására; ennek rögeszmés 
experimentumai végrehajthatására, s hogy e

modern állam tápintézete lehessen az őt támo­
gatók sokaságának, a nép milliói rovására.

Sem bér y István.

Abaujmegye bizottsága í. hó 13-án és kö­
vetkező napjain tartott közgyűléséből, mint korá >- 
San említettük, feliratot intézett a minisztériumhoz 
a közigazgatási bizottsá’gokról szóló 
tjavaslat visszavonása tárgyában s ugyanakkoi fel­
írta képviselőházhoz is (kérvén, hogy ha a feuemh- 
tett tjavaslatot a belügyminiszter vissza nem vonná, 
utasítsa egyszerűen vissza. Ez utóbbi felirat lénye­
gesebb pontjai a következők: _

„A közigazgatási bizottságokról szóló belügy­
miniszteri törvényjavaslat oly alapelvekre van lek- 
tetve s oly intézkedéseket tartalmaz, melyek önkor­
mányzati jogaink jövője, közigazgatási érdekeink 
sorsa felett méltó aggodalmakat támasztottak keb­
lünkben; — minélfogva kötelességünknek ismerjük 
azon törvényjavaslat iránti észrevételeinknek egesz 
tisztelettel a következőkben adni kifejezést : Azon 
indokok között, melyek aggodalmaink kifejezésére 
ösztönöznek, első azon irányzata a javaslatnak, 
mely nem kevesebbet, mint a törvényhatóságok ön- 
kormányzati jogainak megsemmisítését czélozza.

A javaslat indokolása azt állítja ugyan, hogy 
a törvényhatóságok oly tágkörü autonom jogok 
birtokában soha sem voltak, mint a javasolt bizott­
ság szervezése utániennének; de egy tekintet a tör­
vényjavaslat szellemére, méltán jogosít azon lelte­
vésre, hogy a javaslat szerkesztőjének az önkor­
mányzat egészen !más neme lebeghetett szemei előtt, 
mint minőnek védelmére e nyilatkozattal vagyunk 
bátrak fellépni. — Pedig kétségtelen, hogy valódi 
önkormányzatról, jelenlegi logalmaink szerint, csak 
ott lehet szó, hol!ez a képviselet rendszerén nyug­
szik, hol a törvényhatósági admiuisztrátióba vágó 
mindennemű intézkedés a törvényhatóság Aálasz- 
tottai nevében teljesittetik, 'ellenkezőleg az állami 
közigazgatás közegeinek intézkedéseivel, melyek 
csakis az államkormány nevében teljesíthetők. 
— A hol tehát a törvényhatósági közigazgatás 
intézésébe az államkormány közegeinek is befolyás 
engedtetik, ott az önkormányzat merő illúzió, 
legalább az önkormányzat eddigi fogalmával sehogy 
sem egyeztethető össze. Ezen meggyőződésünk tá­
mogatásául példákra ugyan nem hivatkozhatunk — 
mert hasonló intézmény példájára, minő a javaslat­
ban terveztetik, aligha akadnánk valahol; ellen­
ben az önkormányzati rendszer életképességéről 
annak századokra terjedő múltja tesz tanúságot és 
ha van valami mi a mostani törvényhatósági köz- 
igazgatás ellen nyújt alapot; az bizonyára nem az 
önkormányzat lényegében, hanem annak helytelen 
alkalmazásában keresendő. Azért tehát kénysze­
rülve vagyunk teljes tisztelettel ugyan, de ünnepé­
lyesen emelni óvást oly intézménynek megszünte­
tésére irányzott törekvések ellen, melyek a nemzet 
életével — úgy szólván — egy idősek, melyek a 
nemzetnek mintegy vérébe, öntudatába mentek át, 
melyekhez az alkotmány érdekében vívott küzdel­
mek és győzelmek emlékei csatolvák. s melyeket a 
nemzeti kegyelet, féltett közkincs gyanánt, százado­
kon át híven őrzött.

Ha mindazonáltal arról volnánk meggyő­
ződve, hogy az elvesztett önkormányzati jogokért 
oly intézményeket nyerünk a tervben levő közigaz­
gatási bizottságokban cserébe, melyek alkalmasak 
arra, hogy az eddiginél jobb, gyorsabb s pontosabb 
közigazgatást honosítsanak meg; bizonyosan lenne 
annyi erkölcsi erő Abaujvármegye közönségében is, 
hagy az önkormányzati jogok azon maradványait, 
melyek az elmúlt idők öröksége gyanánt szállottak 
reánk, a történelemnek adjuk át, — és igy azt ígé- 
nyelnők, hogy azon áldozatért, mely az önkormány­
zati jog feladásában áll, legalább ezen áldozat árá­
val felérő intézményekkel kártalanittassnnk. Ez 
azonban nincs igy; mert a közigazgatási bizottsá­
gokról szóló törvényjavaslat a czélszerüség igényei­
nek sem felel meg. ‘ — Ezt azután tüzetesen deríti 
ki a felirat s végül kéri a képv. házat, hogy a tja­
vaslatot utasítsa vissza.

A maivilágból.
— Re ff íny. —

Irta : Tó-völgryi Titviaz;
TV. Kötet.

XI. Mi volt igaz a pletyka Nr. 4-ből?
(Folytatás.)

Leona izgatottan járkált a szobában fel s alá, 
arra nem volt képes, hogy Emmát elbeszélésében 
megakadályozza, hiszen imádkozva kérte istenét, 
hogy adjon neki vigasztalást, ámde szemérme és női 
büszkesége ismét nem engedé, hogy e tárgyról végig 
hallgasson valamit, ügy tett tehát, mintha más gon­
dolatokkal foglalkoznék, magára hagyva a komornát, 
hogy beszéljen amit akar, ámde azért nincsen figye­
lem, melyet Leona jelen figyelméhez hasonlítani le­
hetett volna.

— Atkáry a legragyogóbb karacter; hozzáfér- 
hetlen, csak önt imádja grófnő, — csel, utálatos csel 
volt minden.

Leona szive sebesen dobogott.
— Nett! megbánta amit tett, és azt szenve­

délyének egy őrült pillanatában tette. 0 fel volt 
bérelve grófnő, ámde a helyett, hogy győzött volna, 
legyőzetett a nagy jellem által. Szerelmessé lön, 
szerelme azonban nem viszonoztatott, boszu támadt 
ezért benne, s mert jól tudta, — bocsánat grófnő, 
oh de én egészen őszintén beszélek! — kiáltá a 
leány, tovább mondva, s kifejtve Leona előtt amit 
olvasóink már ismernek, s amit kétszeri elmondás 
által nem akarunk unalmassá tenni.

Oh mily égi volt a hatás, melyet ez elbeszélés 
Leonára tőn. Mint hegedtek be egymásután a sebek, 
melyeket szivén a ravaszság kígyóinak marása ej­
tett. Mennyire kellett magát tartóztatni attól, hogy 
komornája keblére ne boruljon, s el ne halmozza őt 
bála csókjaival. Lelke repdesett, szive a legmagasz-

tosabb szerelem édes kéjérzetével telt meg, ajkai 
melyek a keserű pohár kiürítéséhez készültek, ön­
kénytelenül mosolyogtak, mint azokéi, kikről azt 
szokták mondani, hogy angyalaikat látják.

Minden erejét összeszedte azonban, hogy ko­
mornája szavainak e hatását, amennyire lehet eltit­
kolja.

— Nett! minden áron akart beszélni méltósá­
goddal, és leborulni, hogy undok bűnét bevallja. O 
nem roszlelkü leány, s borzadva attól amit tett, 
nem bir szabadulni lelkiismeretének mardosásától. 
Attól félek, hogy még valami bolondot tesz, s ezt 
az egész esetet be fogja jelenteni a törvényszéknek.

— Mit ? — kiáltá Leona, hirtelen megállva 
komornája előtt, s ezzel elárulva a figyelmet, mely­
lyel ennek elbeszélését végig hallgatá, — és szólt 
erről önnek valamit ?

— Nyíltan nem, de ezt vettem ki szavaiból. O 
minden áron helyre akarja hozni hibáját, s hogy 
ezen, általam elmondott szavainak teljes hitele legyen 
a grófnő előtt, — mintha hivatalosan akarná be­
bizonyítani ....

Leona megdöbbenve, s habozva állt.
— Azért nem akartam időt veszteni méltósá- 

gos kisasszony, — az ily törvényszéki feljelentés 
sok kellemetlenséggel van összefüggésben, nem jó 
lenne-e megakadályozni ?

— Hogyan ?
— Ha talán méltóságod....
— Mit ? — kiáltá lángra gyűlt arczczal a 

hölgy, — hogy talán én e nővel érintkezzem ?
— Nem lenne-e jobb mint? . ..
— Mint micsoda? Van-e valami mit én szé- 

gyelhetek ? s ha valami lenne, ez; nem lenne más, 
mint hogy oly nővel beszédbe ereszkedtem. Erről ne 
többé Emma, egy szót sem.

A pletyka Nr. 4-ből ennyi volt igaz.

XII. Nett! kisasszony.
— Ah Nett! kisasszony! — kiáltott fel a 

juristából honvéddé, honvédből cs. kiv őrmesterré,

s ebből Bach uram ideje alattt börtönfelügye­
lővé lett Zsebrák János, hordván két órát, két 
óralánezot gyűrűkkel tele fűzve s a szó szo­
ros értelmében, gyűrűkkel megrakott tiz ujjat.

I — Börtönfelügyelői elnézései, úgy látszék nem vesz­
tek kárba s az együgyü hiú ember, bűneinek eme, 
majdnem beszélő jelvényeit ezég gyanánt, az embe­
rek szemei előtt fitogtatta. Á sok gyűrű közül 
Netti kisasszonyéi közül is volt egy pár s a dominus 
most is azt hitte, hogy újabb adománynyal találko 
zik. Szives volt tehát nagyon.

Netti kisasszony azonban komoly volt.
— Börtönész ur, valami beszélni valóm van 

magával.
— Börtönész ur? hohó, hát a „felügyelő“ hol 

marad ? — A börtönész ur leeresztette orrát, de 
mert e czimkurtitást kárpótolhatni vélte, nem akart 
goromba lenni, hangja azonban, mely előbb az öröm 
spheráiban úszott, kissé kongóbb lön. — Szolgá­
latára állok Netti kisasszony.

— Ha szolgálatomra áll, hát tessék bejönni a 
szobába, itt nem beszélek önnel.

Hm. — A kisasszony kezd parancsolólag 
föllépni.

Börtönfeltigyelő ur összeszedte magát, meg­
sértett hiúsága kész volt egy újabb adományt kocz- 
kára tenni.

— És ha nem mennék be ?
.— Ön bánná meg és nem én.
Ah, — itt mégis engedékenyebbnek kell lenni, 

mert hát miért bánhatnám én meg, ha csak nem 
azért, hogy ellenkező esetben nem adna semmit.

— Ha tehát épen úgy tetszik, késsék besétálni 
Midőn Netti, — kit már ismerünk — az ara­

nyos felügyelővel egyedül látta ma;gát, mely egye 
düliséget a felügyelő ur talán prób ára is teszi, ha 
Netti kisasszony nem ily szokatlanul viseli magát, 
felkiáltott:

— Hallja maga haszontalan, ember, én magát 
bezáratom.

A gyűrűs ujjak csörögtek a .gyűrűs lánczon

Dunafóldvár, decz. 20. 
(Biró választás. — Színtársulat. — Vegyes.)

Ma rneut végbe a biró és az elöljárók válasz- 
mély szokatlan mozgásba hozta városunkat. 
Ez alkalommal az iparosok és a polgárok kü- 

lön-külön jelöltet állitván, a harcz kemény volt, 
miután mindegyik fél saját jelöltje megválasztatása 
érdekében minden eszközt felhasznált.

I tása,

és Zsebrák ur nem tudta, e merénylet által égnek 
emelt hajszálait simitsa-e le, vagy biztonság tekin- 
téből mindkét óralánczát marokra fogja. ^ „Ha­
szontalan ember“, „bezáratom“, egy Netti kis­
asszony.

Zsebrák ur paprika vörös lett 
— Ön feledi, hogy kivel beszél?
Nettinek habár hangja nem is, de arezvonásai 

megvető gunynyal kaczagtak.
— Egy megvesztegetett limlom gazem­

berrel.
Hah! átok és ribillió. A mese Stillfriedje nem 

ütött kalapácsával oly nagyot a magát agyonra 
bámuló kovács ülőjére, mint aminőt Zsebrák ur üt 
a Netti bokrétás kontyára, ha valahogy fülébe nem 
cseng a „gazember“ kitételnek e garnirozása is 
„megvesztegetett“ mely gamirozás hallatára Zseb­
rák ur jónak találta az elhalványodást.

— Én megvesztegetett ? — És miért volnék 
én megvesztegetett?

A kisasszony, két gyűrűt adott szívességért, 
— tessék, ha megbánta, visszaadom. — S ezzel 
kezdé Zsebrák ur a két, meglehetősen értékes gyű­
rűt, lánczainak többi gyűrűi közül kiszabadítani.

— Jól van, adja vissza, — mondá Netti a 
kérlelhetlenség hangján, néma makacssággal nézve, 
a mint Zsebrák urnák e nagy munkában izzadnia 
méltóztatik.

— Itt van, tessék.
N etti átvette a gyűrűket:
—- Ezek is jók lesznek bizonyítékoknak. Bi­

zonyosan voltak már, kik e gyűrűket az ön sallang­
jain látták figyegni.

— Az én sallangjaimon? ...
— Igen is. Az ön sallangjain, milyeneket okos 

ember nem szokott hordani. — Hogy kerültek ezen 
gyűrűk az on sallangjaira ? — ha kérdené öntől 
valaki ?

— Az én sallangjaimra ? Hogy kerültek? — 
Zsebrák ur maga sem tudta, hogy dühének, avagy 
félelmének engedjen-e helyet.

— Igenis. Hogy kerültek oda ? ismétlő 
N etti kihívó daczos tekintetét a hol kék, hol hah ány 
felügyelőre szegezve.

— Tehát nem ön adta nekem azokat.
— És ha én adtam, miért adtam? — Adtam 

azonfóliil mást is, ha arra kerül a sor, én bizony 
nem csinálok belőle titkot, kimondom azt is, de 
hát miért adtam azt is ? ... _

— Mit akar velem Netti kisasszony?
— Elcsapatni, és bezáratni, — nem keveseb­

bet. Megyek rögtön, és feljelenteni a törvényszék 
elnökének. Ha az is olyan gazember mint ön, majd 
adok annak is valamit, de czélomat érem, arra mér­
get vehet. .

— És miért akarna ön szerencsetlenne tenni.
— Az az én dolgom. — Netti megfordult sar­

kán. — A viszontlátásig!
A börtönész megragadta kezét:
— Netti kisasszony!
— Mi baja velem?
— Megbántottam önt valamivel ?
— Mi köze hozzá ?
_Kiván ön tőlem valamit ?
Netti megállt. .
— Családos ember vagyok. Három gyermek

atyja.
— Annál roszabb önre nézve.
— De hát mi kedve telik abban, hogy földön­

futóvá tegye az ártatlanokat is ?
— Nekem semmi kedvem benne, de nekem 

czélom van, s amit én felteszek magamban, annak
meg kell lenni. . .

__Ilyen czéljai volnának önnek, bókkal ne­
mesebb, mintsem, hogy ......

— Jujujujuj! — Hagyjon lel vele kerem. Az
eféle ostobaságokkal, csak magának árt. A dologra 
inkább. — Ha megteszi jó, — ha nem teszi, két óra 
múlva ön lesz ott, hova engem szives volt lejuttatm.
— Én azt akarom, hogy Méray V íctor gróf és At­
káry találkozzanak. .

_ Ah1 — kiáltá a börtönész könny eb búit le-
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Bernstorfier Antal, az Iparosok jelöltje túl­
nyomó többséggel bíróvá választatott.

A hosszú téli estéket Balog A. színtársulata 
igyekszik rövidíteni középszerű játékával, mint a 
nyomasztó pénzviszonyok közepette következtetni 
lehet, nem nagy sikerrel. A repertoire-ból felemlít­
jük : „Ripacsos Pista dolmánya", „Csők“, ,. Alfonz 
ur“ darabokat.

Az időjárás a múlt hét folyamában derült 
volt; ma borult. Az utak a fagy következtében jó 
állapotban vannak.

A Duna jegén a közlekedés a túlsó parttal 
néhány nap óta helyre van állítva. r. 1.

Siinonyi János beszéde* "
— a képviselőház deczember 12 ki ülésén. —
Tisztelt képviselőház! Legyen szabad röviden 

reflektálnom egy némelyekre azok közül, miket Bu- 
janovics képv. ur, s az előttem szóló pénzügyminisz­
ter ur^elmondott.

En először is kijelentem, hogy ezen kölcsőn- 
törvényt nem tartom a kényszerhelyzet szempontjá­
ból megbirálhatónak. s e tekintetben nem érthetek 
egyet Bujanovics t. képviselőtársammal, a ki ezen 
kölcsönt a kényszerhelyzet folyományának tekinti, 
a ki a szükség parancsszava előtt meghajolva sza­
vazza meg e kölcsönt, mert előre látja, hogy ha a 
kölcsön meg nem köttetik, a deficzit nem lesz fedez­
hető, s igy az év végén fizetésképtelenségnek keilend 
beállania. T. ház! én azt hiszem, hogy midőn a 
pénzügyminiszter ur bennünket ismételve biztosított 
arról, hogy a deficzit fedezve van, midőn a t. ház a 
költségvetési törvényt megszavazta, s az harmad­
szori felolvasásban is elfogadtatott, midőn ilykép a 
jövő évnek ugv szükségletéről mint fedezetéről gon­
doskodva van, akkor nem állhat előttünk a deficzit 
kényszerhelyzete, s igy nem is lehet e kényszer- 
helyzet miatt szavazni meg a törvényjavaslatot.

Legyen szabad válaszom egyes pontjaiban azon 
fonalat követnem, melyet maga a törvényjavaslat 
kijelöl azon czélok által, melyek ezen kölcsön meg­
kötésére befolyással voltak. S ezen szempontból 
legyen szabad először is a tartaléktőke kérdéséről 
szólanom.

Megvallom, nem tartom helyesnek, hogy áz 
igen tisztelt pénzügyminiszter ur még azt * sem 
tartja szükségesnek, hogy a házat tájékozza arról, 
hogy mennyit fog ezen tartalék tőke összege tenni, 
hogy tehát mi ezen összeg, melyet a háztól tartalék 
tőke czimén megszavaztatni kér, és igy a házat azon 
helyzetbe hozza, hogy ha csak az a törvényjavasla­
tot el nem veti, meg kell szavaznia egy bizonyos 
összeget tartalék tőkekep, de hogy mennyi lesz ez 
összeg, s mennyi szükséges ezen czélra, azt maga a 
t. ház sem fogja tudni.

Nem érthetek egyet sem Bujanovich képvi­
selő úrral sem a pénzügyminiszter úrral arra nézve,

a tartalék tőke oly lényegesen szükséges le­
gyen. Igaz ugyan a mit az indokolás mond, hogy 
van bizonyos aránytalanság az év első és második 
felének bevételei és kiadásai közt. De méltóztassa- 
nak elhinni, hogy ez aránytalanság nem oly nagy a 
valóságban, milyennek az a költségvetés vizsgálata 
mellett látszik. A pénzügyminiszter ur csak az 
imént említette föl, hogy a január 1-én és julius 
1-én esedékes fizetésekről már az előző hónapokban 
kell gondoskodni, sőt a pénzügyminiszter ur kije­
lentette e házban és a pénzügyi bizottságban is, 
hogy az 1876. január 1-én esedékes fix fizetéseket 
már valósággal meg is indította. Ezzel be van bi­
zonyítva, hogy az év első felének kiadása, illetőleg 
a kiadásoknak január elsejére eső egy nagy része 
tulajdonkép már az előző év második felében fizet­
tetik és pedig fizettetik az előző év második felének 
bevételeiből. Tehát azon különbözet, melyet a költ­
ségvetés felmutat, a valóságban mégis sokkal cse­
kélyebbre olvad le.

Egyébiránt én azt hiszem, hogy ezen arány- 
talanságon lehet segíteni máskép is, lehet segíteni 
különösen akként, ha gondoskodás tétetik arra 
nézve, hogy ezen nagyobb fizetések vagy azok né­
melyei combinative azon hónapokra vitessenek át, 
melyekben nagyobbak a bevételek, s akiadások 
kisebbek. Mindaddig mig ezen mód megkísérelve 
nincs, mig nem fogjuk látni, hogy ezen mód a be­
vételek és kiadások közti aránytalanságok elhárí­
tását eszközölni nem képes, mindaddig én a tarta­
lékkészlet szükségét nem ismerhetem el.

Elhiszem, hogy kényelmes dolog az minden 
miniszterre nézve, ha ily tartaléktökével bir, és ha 
csak a kényelemről van szó szívesen hozzájárulnék 
ahoz, hogy ilyen tartalékkészlet alakitassék. De 
“időn az ily tartalékkészlet alakítása több mint 3 
milliót igényel évenként, — pedig ennyit fogna igé­
nyelni a miniszter ur javaslata — akkor nem szabad 
a kenj elem szempontjából kiindulni, hanem a fel­
tétlen szükségesség szempontjából kell az ügyet 
megbírálni. Es mellesleg említve, én ezen tartalék­

ke elmaradását azon okból is látnám szivesen, 
mert az ily tartaléktöke birtoka többnj-ire arra in­
dítja a minisztereket, hogy előirányzataikat némi- 
eg tu vermesen terjesszék be, mig ha ily tartalék- 

rf,szl.et mnc®’. akl£or a miniszter oly előirányzat 
e elére van kényszerítve, melj-nek minden czimére 

biztosan számítani lehet, és akkor a költségvetés 
sokkal reálisabb. Ez is egy indok arra. hogy a tar- 
taiektoke megszavazásához nem járulok.

A kölcsön második czéljára vonatkozólag azt
“eg a t- miniszter ur, hogy nem ütközik a 

törvénybe azon intézkedés, melvet ezen 
tés által szándékolt, T. ház f előttem előterjesz- 

fekszik az

lekkel epen itt az államfoügyész ur parancso 
iata, hogy holnap reggel kilencz órára, Atkárv 
urat szobámba vezessem, hol Méray Viktor gróf 
o méltóságával, a meddig ez utóbbi kívánni fogja, 
magukra hagyjam. Netti megrázkódott az örömtől :

— Ez tehát még csak fáradságába sem kerül, 
igen, de az én kívánságom az, hogy a mit e kettő 

beszélni ípg,egy harmadik kihallgathassa.
— ps ki lenne a harmadik ? — Ön talán ?

, ~7 , \agj más, szóval a ki e két gyűrűt visz-
sza fogja adni önnek. w

— Es ki fogja tőlem 
kérdé a börtönész.

v tobbé nem fogja tenni senki, - vála-
g*ud° v0ZTa’ ~ hanem ez hajós lesz 

folytató magához beszélve, — s e szavak után a 
bortonészhez fordult: _ Tudja mit? - kérdé tőle.

találja ki on, mikent lehessen Méray Leona 
grotnot arra az időre a mellékszobába idézni.

~ könnyű lenne kitalálni, válaszolt a 
bortunesz. Egy órával előbb küldtem el Leona gróf- 
nonek Gero gróf levelét, melyben bünbánólag még 
egy végső találkozásért esedezik. A grófnő talán 
nem fogja megtagadni, s a találkozási idő ugyan­
csak akkorára van kitűzve.

— Itt a két gyűrű, — mondá Netti. még egv 
armadik értékes gyémánt gyűrűt vont íe ujjáról, 
- s e harmadik. Leonát, mielőtt Gerővel totálkoz-

f°8ia “
— S ha megteszem, és ön ismét ...
Aetti kujonul kaezagott fel:

tnváhWl8t*n m?ntS ttile ^ügyelő ur, hogy mi még 
wv L íntkf2Ünk egymással, - de ha épen 
zE-f0 k .e ° a körülmények, — könnyű lágy ke­
fe L- ,megleregette a börtönész arczát, — ismét c^ak hegyeznénk valahogy. - Hanem most 
csakugyan arra kérem, hogy vigyázzon magára 

Még egy kaczér tekintet: g
és ellebbent.en 'eluük' ~ szólt igézőén mosolyogva,

18 <5. 41. t. ez. azon szakasza, mely erre vonatko­
zik, ez azt mutatja, hogy a minisztérium csak arra 
hatalmaztatott föl, hogy az állam biztosítását tény­
leg igénybe vevő vasuttársulatoknak a pályáik jö­
vedelmezősége tekintetéből elkerüllietleneknek mu­
tatkozó uj beruházásokra szükséges tőkék felvéte­
lét,-és pedig 700,000 itnyi maximalis kamatbiztositék 
erejéig engedélyezze. — De hogy ellenkezik a meg­
hozott törvénj’nyel a javaslat, azt úgy hiszem az ál­
tal is constatálja a pénzügyminiszter ur, mert in­
dokolásában maga is említi, hogy ezen törvény meg­
változtatása, és illetőleg uj intézkedés czéljából a 
közlekedésügyi miniszter úrral egyetértőleg tör­
vényjavaslatot fog terjeszteni a ház elé.

Azt mondja a pénzügyminiszter ur, hogy azért 
ajánlatos a vasúinknak nyújtani e hitelt, mert a 
vasutak ily módon olcsóbban juthatnak a pénzhez. 
Ez t. ház oly feltevés, a mit a miniszter ur semmi­
kép sem indokol, s mi az ellenkezőjét hisszük. — De 
legyen szabad felhoznom, hogy én azt hiszem, misze­
rint a t. pénzügyminiszter ur ezen nézetre csakis 
az utóbbi időben juthatott, mert tény az, hogy mi­
dőn a 300 millióra kiterjedő nagy kölcsönt exposé- 
jában jelezte, arról, hogy ezen kölcsönből a vasutak 
is hitelt fognak nyerni az államtól, szó sem volt.

A miniszter ur a kölcsön ezen czélját indoko­
lásában bővebben jelzi, mondván hogy ezen 700,000 
frtnj-i kamatnak megfelelő tőkehitel a vasútoknak 
annál inkább nyújtandó, mert nem látszik czélszerü- 
nek, hogy a vasúti társulatok egy időben fordulja­
nak a pénzpiaczhoz, mert a pénzpiacznak egy idő­
beni igénybe vétele az államkölcsön kibocsátására 
nézve hátrányos és kártékony befolyású lehetne. T. 
képviselóház! a pénzügyminiszter itt mondja meg 
azon valódi indokot, mely őt sokkal később mostani 
meggyőződésére juttatta, hanem engedjék meg, én 
részemről azt, hogy ezen érv alapos legyen, nem hi- 
hetem. Nemhihetem hogy midőn ezen vasuttársula- 
tok mintegy 10 millióra menő kölcsönpapirok eláru- 
sitásával lépnek föl, hogy ez annyira veszélj-eztetné 
ezen nagy államkölcsön kibocsátását, — nem bibe-, 
tem pedig azért, mert a t. pénzügyminiszter ur igen 
erősen nyugtatja meg a házat arról, hogy a kölcsön 
a legbiztosabb kezekben van, hogy a kölcsön a legelső 
európai bankárházak közbenjártával köttetik. Ha 
csakugyan feltehető volna,hogy az állam kölcsön ki­
bocsátása ezen 10 milliónj-i vasúti papírok kibocsá­
tása által veszélyeztetve van, akkor igen gyenge lá­
bon állana az állam ezen kölcsön ügyében, mely fe­
lett most tanácskozunk, akkor nem igen sok reménj-- 
séggel nézhetnénk a jövő elé, s nem igen várhatnék, 
hogy a 300 millióra kiterjedő nagy operátió az or­
szág legfőbb érdeke szerint keresztül vihető lesz.

Bujanovics Sándor képviselő ur ezen a vas­
úinknak nyújtandó hitelre vonatkozólag azt jegj'zé 
meg, hogy elhalasztja észrevételeit azon időre, mi­
kor a pénzügyminiszter ur a közlekedési miniszter­
rel egyetértőleg törvényjavaslatot fog eziránt be­
nyújtani, — ez által azt jelentette ki, hogy lemond 
az e tórgybani észrevételek megtevődéről,"mert ha 
mi ma megszavazzuk azt, hogy a vasutak tőkével 
eléghessenek ki, akkor aztán hiába vár arra, hogy 
e tárgyban, később valami eredmény czélba vételé­
vel észrevételeket tehessen.

A mi a kölcsönnek harmadik czélját a con- 
versio kezdeményezését illeti, legyen szabad kife­
jeznem azt, hogy a conversiot mi is nagyfontosságu 
dolognak tekintjük, de én részemről ezen conversiot 
csak a 153 milliós kölcsönre nézve tekintem czél- 
irányosnak is. Ezen kölcsönre nézve igenis a kény- 
szerlielyzet befolyása alatt leszünk, minthogy azt 
készpénzzel kifizetni nem tudjuk, kölcsönhez kei­
lend fordulnunk. De a conversionak az 54 és 30 
milliós kölcsönökre is való kiterjesztését, én leg­
alább határozott veszteségnek tartanám. És ezen 
30 és 54 milliós kölcsönök conversiojára vonatko­
zólag sajnálkozva hallottam a pénzügyminiszter 
urnák azon kijelentését, hogy a rente kölcsön 6%-os 
voltát főleg annál fogva tartja czélszerünek, mert 
reméli, hogy a 30 és 54 milliós kölcsönöknek ren- 
tévé való átalakítása 6°/0 kamat mellett sokkal 
könnyebben fog sikerülhetni. Már t. ház, jelenleg 
ezen tárgy nem lévén napirenden, nem számíthat­
juk ki tüzetesen annak hátrányait, de már ez alka­
lommal is kifejezem azon meggyőződésemet, hogy 
ha a 30 és 54 milliós kölcsönök is 6% kamat mel­
letti rente kölcsönné fognak convertáltatni, ebből 
az országra nagy kár fog háramlani, mert akkor 
örökösiteni fogjuk azt, a mi csaknem ugyanazon 
évi fizetés mellett a nemzet vállairól 26 év múlva 
teljesen elesnék.

A mi a 153 milliós kölcsön conversiójának 
megkezdését illeti, a miniszter ur is természetesnek 
találta azt. hogy Bujanovics képviselő ur e tekin­
tetben ielvilágositást kiván, s illetőleg mielőtt a 
törvényjavaslatot végleg elfogadná tájékozást óhajt 
arra nézve, vájjon a conversió ezen kezdeménj-ezése 
által annak befejezése és végrebajthatása biztosítva 
van-e ? De a miniszter ur nem adja meg a választ.
A miniszter ur ismét azt hozza föl, hogy az állam­
nak érdeke nem engedi meg, hogy ő erre nézve a 
képviselökáznak felvilágosítást nyújtson. T. ház! 
én azt hiszem, hogy ezen válasz más szavakra for­
dítva annyit tesz, hogy a miniszter ur maga sincs 
tájékozva arra nézve, hogy vájjon a conversió jövője 
biztosítva van-e, hogy vájjon a miniszter ur számit- 
hat-e ezen conversió befejezése tekintetében azon 
consortiumra, melylyel a 80 milliós kölcsönt kö­
tötte.

En azt hiszem, hogy e tekintetben teljes felvi­
lágosítást nyújt nekünk a kölcsöntörvénj-javaslat 
szövege. Ebből azt látjuk, hogy azon társulat, mely

ezen kölcsönre vállalkozott, jelenleg csakis 40 mil­
lió frt erejéig vágyén kötelezve, fentartva magának 
azonkívül az optió jogát a második 40 millióra 
nézve. Ebben áll az egész, a minél többet úgy hiszem 
a t. pénzügyminiszter ur sem tud, és a miről a ház 
is értesítve van.

És mi ennek gyakorlatig értelme ? Az, hogy 
mi tulajdonkép a konsortiumtól csakis 40 millióra 
számíthatunk, a másik 40 millióra a konsortiumnak 
optiója leven, arra csak akkor számíthatunk, horlil 
ha a pénzpiacz kedvezőtlenebbé nem válik, ha tehát 
a bankártársulat a másik 40 milliónak előnyös ki­
bocsátására kilátással birand. Mig azonban a ban- 
kártársulat, mely az optiót fentartá, biztosítva van 
arra nézve, hogy mi küteleztetünk átvenni a másik 
40 milliót a most megállapított árfolyamban még 
ha a pénzpiacz helyzete javuland, s a pénz olcsóbb 
is leend, mi egyátalán nem vagyunk biztosak arról, 
hogy a konsortium az optió jogával élni, s ilykép a 
másik 40 millió is befolyni fog.

De ha az optió alapján a másik 40 millió be­
folyását ténynek vesszük is, ez esetben a miniszter 
ur csakugyan fog 22 millió írttal birni arra nézve, 
hogy a conversióhoz kezdhessen. De mi ezen hu­
szonkét millió azon nagy összeghez képest, mit a 
conversio igényel ? Vájjon lehet-e azzal a 158 mil­
liós kölcsön convertálását komolyan csak kezdeni 
is ? Hisz ezen 153 millióért, melyet mi névszerinti 
értékben tartozunk visszafizetni, 185 milliónyi ren­
dét kell kibocsátanunk, ha tehát erre csak 22 mil­
liónk van, akkor még mindig 163 milliót tesz azon 
összeg, melyre nézve egyátalán semmikép sem va­
gyunk tájékozva, vagy biztosítva, ha vájjon azt a 
conversio czéljából meg fogjuk-e szerezhetni vagy 
nem ? Én ezen kölcsön kötésében nem látom azon 
első lépést, mely a conversiohoz biztosan elvezet, ezen 
lépés csak annyit mutat, hogy 22 millióra kilátá­
sunk, de csakis kilátásunk vagyon. Midőn tehát 
csak ennyit tud a miniszter ur a conversió tárgyá­
ban felmutatni, akkor nem látom szükségesnek és 
czélszerünek, hogy már most tegj ünk czélra nem ve­
zető előintézkedéseket és hogy már most fizessünk 
ölj nagyobb kamatot, melyet fizetni ma még egy­
átalán nem vagyunk kötelesek, mert tagadhatatlan, 
liogj azon kamat, melj-et a rente után fizetnénk, 
miután voltakép 7y8%-ra meg}-, sokkal magasabb, 
mint a jelenlegi, s igy a conversio ily irányú meg­
kezdése csak a nagj-obb kamat fizetésből eredő vesz­
teséget hozná az országra, a nélkül, hogy egj'éb te­
kintetben biztosítékot nj'ujtana.

Azt is mondja a miniszter ur, hogy a conver­
sio mikénti keresztül vezetése iránt külön törvény- 
javaslatot fog beterjeszteni. De én részemről ab­
ban, bőgj- e tekintetben valamikor törvényjavaslat 
log benyujtatni, ma még semminemű biztosítást 
nem látok arra nézve, hogy a conversio a jelen köl­
csön alapján sikerülend s igj* a miniszter ur ezen 
kijelentését sem fogadhatom el indokul.

Én t. ház ellenezem e kölcsön törvényjavas­
latot annálfogva is, mert azt hiszem, bog}' Magj'ar- 
országban már elértünk az adósságcsinálás terén 

! azon pontig, a hol kezdődik a netovább! Mi tul- 
. becsülve a nemzet erejét a kiegyezés megkötésekor 

600 milliót vettünk át, illetőleg 600 millió utón fize­
tendő kamatjáradékot Ausztriától. Mi 250 millió 
toldtehermentesitési tartozást, illetőleg 16 és 1/2 
millió földtehermentesitési járadékot vállaltunk ma­
gunkra. Azután megkezdettük az uj adósságok csi- 
nálását. A vasúti, sorsolási, gömöri, 30 milliós, 54 
milliós, 76'/a milliós és ismét 76,/J milliós kölcsö- 
nb.^!cek .nem “ embtve a hitelmüveleti papírokat, a 
szöllő dézsmaváltsági, lánczkidi, maradvány földi 
papírokat, újabb 400 millió frtnyi adósságot csinál­
tunk. S ez adósságokat csináltuk akkor, midőn 
békés yiszonj’ok közt éltünk, és semminemű rend­
kívüli intézkedésre nem volt szükség. Én azt hiszem, 
b°gy a kölcsönök túlságos szaporítása veszedelmes 
játék. En azt hiszem, soha sem lehet kiszámítani, 
mikor fog a kölcsönök túlságos szaporítása catas- 
tri’pLát idézni elő. 1811-ben is felszaporodott az 
adósság. Igaz, hogjr akkor nem béke, hanem háború 
volt. 1811 február havában egy császári kiáltvány 
adatott ki Becsben, mely igy hangzott: „Ich gebe 
mein Kaiserliches wort, dass nie die Bancozettel in 
ihrem ISennwerthe heruntergesetzt werden sollen“ 
és hat hét múlva 1811. márcz. 26-án a kopmány 
'/3 részre szállította le a papir pénzértékét. Én ko­
molyan megfontolandónak tartom mielőtt ily viszo- 
^-j k^ozött egy uj kölcsön megszavazásához já-

A török reform-ferman.
A rendelet, melyet a szultáu folyó hó 15-én a 

keresztény tartományok kibékitése czéljából kibo­
csátott, most egész terjedelmében előttünk iekszik s 
tartalma a következő: Fenséges nagyvezirem, Mali- 
műd Nedlim basa! Mióta trónra léptünk, fejedelmi 
szándékaink és érzelmeink, melj'ek mindenki előtt 
ismeretesek, isten segélyével nem követtek más 
czélt, mint birodalmunk nagj'ságát és dicsőségét s 
összes alattvalóink nj-ugalmát és boldogságát és a 
haladás fejlesztését államaink jólétének és fel­
virágzásának előnyére előmozdítani. Hogy e szán­
dékunkat még tökéletesebben megvalósíthassuk, 
elhatároztuk, — hogy alattvalóinknak még na­
gyobb szabadságokat biztosítunk és oly reformokat 
léptetünk életbe, melyek a közbizodalmát megszi­
lárdítsák. Éhez képest jelen császári rendelctünk- 
kel a mindenható isten nevében a következő intéz­
kedéseket tesszük:

A közjog biztositéka azon alapszik, hogy a 
végrehajtó hatalom a birói hatalom gyakorlásába 
be ne avatkozhassék s a törvényes ótalom minden 
visszaélés ellen biztosittassék. Nem elég átalános 
bizalmat élvező törvényszékeket felállítani, de szük­
ség, hogy e törvényszékek tagjai érdemdús, tiszta er­
kölcsű emberek legyenek s e feltételek és tulajdon­
ságok egyesítése végett állítottuk fel legfőbb tör­
vényszékünket. Továbbá szükséges, hogy a birói kar 
elmozdithatlansága kimondassák és biztosittassék, 
mert csak ez szerezheti meg neki az átalános bizal­
mat. A birák tehát aként választandók meg, hogy 
mindenki becsülését birják. A semmitő törvényszék 
elnökségének attribútumai el fognak kiilönittetni az 
igazságügyminiszteriuméitól; a semmitőszék két 
osztálya elnökkel és alelnökkel fog elláttatui. — A 
felebbezési és kereskedelmi törvényszékek továbbá 
egyesittetni fognak az igazságügyminiszteriummal, 
mely körülmény meg fogja engedni a kereskedelmi 
minisztériumnak, hogy egész erejét a kereskedés, 
ipar és földművelés érdekeinek szentelhesse.

ITgyanily módon reformálandók és szervezen- 
dők a polgári törvényszékek s az első folyamodásu 
bíróságok; ezeknek tagjai fejedelmi okmány kapnak, 
mely biztosítja őket, hogy törvényes alap nélkül 
nem fognak elmozdittatni. E reformok életbelépte­
tésénél szándékunk az, hogy az összes polgári, rend­
őri és fenjritő törvényszékek egyenlő normák szerint 
döntsenek, mivel feladatuk alattvalóinknak egyen­
lően igazságot szolgáltatni.

Hogy e törvényszékek összeállítása iránt a 
bizalmatlanság minden okát megszüntessük a kö­
zönségnél s másrészt az állami hatalom minden be­
folyása ellen megvédjük, a következőket rendeljük: 
minden alattvalónknak joga van a bírákat s a tör­
vényszékek és tartományi közigazgatási tanácsok 
muzulmán és keresztény tagjait személjresen válasz­
tani. Éhez képest tüzetes utasitások küldetnek szét 
a tartományokba eme törvényszékek és tanácsok 
megválasztása érdekében. Minthogy a jelen reformok 
ez élj a az, hogy az átalános jogbiztonság garantiái 
kózpontosittassanak, muzulmán alattvalóinknak, a 
keresztény-, vagy nem muzulmán alattvalókkal, vagy 
ez utóbbiaknak egymás közt folytatott pőréi a pol­
gári, rendőri és fenyitő törvényszékekhez tétet­
nek át.

hivatalokra minden nem-muzulmán alattvalónk is 
bocsáttassék, a kiknek feddhetetlensége és ialó­
sága ismeretes.“ J aB*

Azután a katonai szolgálatról és megváltás­
ról tétetnek intézkedések s elrendeltetik, hogy a nem 
muzulmánok is mindenütt szabadon szerezhessenek 
földbirtokot, s hogy a keresztények végrendeleti in­
tézkedései tiszteletben tartassanak. — Az iradé igy 
végződik:

„Végül azt akarjuk, hogy ajelen iratban ado­
mányozott előnyök mindenkor azok javára jussa­
nak, a kik kötelességeiket, mint hü és loyalis alatt­
valók teljesítik, azok, a kik ez útról letértek, termé­
szetesen nem nyernek bennük részt.

Te, ki a mi tenséges nagyvezérünk vagy ezt 
a souverain leiratot a szokásos formában, valamint 
birodalmunk fővárosában úgy tartományaiban ki- 
hirdetteted és őrködni fogsz felette, hogy minden 
szükséges rendszabály megtétessék, hogy azon sza­
bályok pontos és állandó végrehajtása "biztosittas­
sék, melyeket az tartalmaz. — Adatott 1292. Zil- 
cadé 13. (1875. decz. 15.)“

ismét titkos ülése- 
grádban, hol roppant izgatottságot keí-
flCTV Q f Avrii'nlr D Ann, á 1, ^ M 1 ,,'z.  1 1

XIII. A kihallgatott párbeszéd.
Másnap reggel, pontban kilencz órakor e»v 

halvány ifjú vezettetett a börtönősz lakosztályába, 
kire ott \ictor gróf már várakozott. A börtönész a 
harmadik szobába vezeté őket s ott magukra hagvta. 
— Ezután pedig nehány pillanattal Leona jött" 
mint mindig, Emma kíséretében, kiket a börtö­
nész a második szobába vezetett, azon kéréssel, hogy 
nehány pillanatig várakoznának miután a mellék­
szoba ugyancsak ily czélra el van foglalva.

A hölgyek még alig foglaltak helyet, midőn 
Eeona elhalványodva, Emmát magához inté:

— Mintha Victor hangját hallanám.
— Es Atkáry űrét, — susogá a komorna. 

n ,ba ottl csend lett. — Eltekintve a hallga-
íekzetétet enSégétÖ1’ mindkét hölg-v visszafojtá lé-

És most tekintsünk a másik szobába.
A mint Árpád az előtte ülő grófot megpillan­

totta, arczvonásai kellemetlen érzést árultak el 
ezenkívül semmi mással nem jelzé, hogy meg van 
lepetve, avagy hogy e találkozás hatással volna rá. 
A grófok atyja iránt mindig, fiai iránt sohasem ér­
zett tiszteletet, elkényeztetett, elkapatott nyegle if- 
jaknái egyebet nem látott bennük. — Victor felgyó- 
gyiiiása után ez volt első találkozásuk.

Amint Árpád a szobába lépett, Victor fel­
szokott helyéről s előzékenységgel sietett a halvány
elfog doTt elé’ J°bbjat nyu-Ítván’ mit az hidegen

Bocsánat uram, hogy ide merem kéretni 
out. t elgyógyulásomkor haliám a méltánytalan és 
szerencsetlen lépést, mely ön ellen elkövettetett, s 
azóta nem volt alkalmam önnel találkozhatni, noha 
regen kötelességem lett volna megköszönni azon 
nemes es lovagias eljárást, melyet irányomban ta­
núsított.

— Nem emlékszem reá gróf ur.
.1 ~7 A nem.es lelkek nem akarnak emlékezni az
ilyesmikre, ámde az illetők meg nem szokták elfe-

Önök szeretnek Anglia példájára hivatkozni. 
A t. miniszterelnök ur a jövedelmi adótörvényja- 
vaslat tárgyalásakor szintén Anglia példájára hi­
vatkozott, Legyen szabad kérnem önöket és a t mi­
niszterelnök urat, kövessék Anglia példáját egye­
bekben is, különösen a kölcsön politikában. Anglia 
volt azon állam, mely 1815-től kezdve, midőn a béke 
es szabad eszmék fejlődésének korszaka beállott, 
habár csekély mértékben, de folytonosan csökkeni 
tette adósságait. Huzamosb idő alatt csak két ízben 
kötött kölcsönt, és pedig 1835-ben 20 millió fon- 
tott a néger rabszolgáknak megváltására és 1847ben 
10 nnllió fontot az irlandi éhség legyőzésére. Az 
18o4-56-ki keleti háború tett ugyan 41 millió font- 
nyi uiabb kölcsönt szükségessé, de attól fogva 
Anglia újra évről évre csökkenti terheit. Vegyenek 
önök példát Angliától, és higyjék el, hogy ha e té­
ren követik, a nemzet sokkal inkább fogja áldani az 
onok működését. Nem fogadhatván el a tjavaslatot, 
a határozati javaslatot pártolom.

Amaz alapelynek, hogy alattvalóink jogai biz- 
tosittassanak, egyik legfontosabb pontja az összes 
adók és állami illetékek igazságos elosztása, s az, 
bőgj behajtásuknál méltányosan járjanak el. Sza­
porítani kell ugyan az állam bevételi forrásait, de 
le kell mondani ama jövedelmi ágakról, melvek a 
lakosságra szenvedések kutforrását képezik á nél- 
kul, hogy fontos hasznot hoznának a kincstárnak. 
A belső adók különfélesége az adók kivetésénél és 
behajtásánál rendetlenségeket okozott. Parancsol­
juk tehát, hogy az adók unificatiójára módot talál- 
janak, s az azonnal hatályba lépjen. Az igazságos 
adókezelés által az adóbérlők minden igényének 
elejét kell venni. Minthogy a tartományokban az 
egyenes adóknak rendőrök általi behajtása sok 
visszaélésre vezetett, parancsoljuk, hogy a rendőr­
ségnek az adóbehajtásba semmi áron sem szabad 
avatlíozma, s hogy erre az adószedők vannak kiie- 
olve, kiket a muzulmán és nem muzulmán lakossá» 

választ s kik a behajtásnál a kiadandó utasítások 
szerint kötelesek eljárni.“

Az iráde azután elrendeli 
gatlan . . hogy jövőre az in-

vagyon jogezimeinek megvizsálása, melv 
annyi pörre ad alkalmat, kizárólag a levéltári igaz-

ledni. - Le vagyok önnek kötelezve Atkáry ur, 
s epen azért jöttem miként szerencsés lehessek 
önnek valamivel szolgálhatni. — Nem 
helyet ? foglalnánk

xv Akét,lfj,U egymással szemben helyet foglalt, 
Mindkettő halvány volt, Árpádot a benső kin és 
bortoni lég, \ iktort az idegeire még mindig hatás- 
sal bíró seb, és benső zaklatottság tették halványnyá. 
Mindkettő erdekes alak volt, kitűnő tárgy, jeles fes­
tők ecsetenek.

hihetőleg tudni fogja már, hogy anyám, 
a herczegno, meghalt.

Árpád igent intett fejével.
, , T ia!á? azt js’ hogy G-erő gróf, bizonyára

alaptalan vádak következtében, — Victor hangja 
itt kissé remegett, — elfogatott.

Árpád ismét igent intett.
• i"7i k ^tsf!k’ hogy a- világtól nem minden 

tekintetben volt elfalazva, — jegyzé men a eróf r 
erősen Árpádra szegező tekintetét. — E szerint 
tudm fogja azt is, hogy a családi ügyek jelenleg az 
en kezeimben vannak s miként hatalmamban áll jó­
vátenni, a mi ön ellen elkövettetett.

— Azt aligha — gróf ur, — válaszolá Árpád.
. , ~ "ü mindenesetre segítségére lehetek önnek 
és kieszközölhetem szabadságát.
Rám t, !,szabadság“ szó édes hangzásának hallá- 
sára mdy egy rabra sem tévesztheti hatását, az
beviláS megV)1 ,antak> s a homlok sötét borúját 
bevilágítok egy pillanatra, de csakis egy pillanatra 
mert az ismét komor és sötét lön. P ’
, . , Köszönöm gróí ur, de semmi segélyt nem 
kerek Szabadságomnak nem máson, mint a legegye- 
nesebb utón kell megérkezni. A kicsinált szabadság 
nem szol, álhat elégtétel gyanánt.

1 7"* • biv ”klcsmálas“ nélkül nem fogja ön
SSÜ’”" ™eH loeí h“dmM
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— Ha lg„==„K »um». ön most üem

gatók által történjék. Teljes programra készíttes­
sék ez irányban, mely az alattvalók tulajdonjogait
biztosítja s azután így folytatja:

„Óhajtásomnak megfelelően alattvalóink éle- 
te, vagj-ona és becsülete védve legyen, s e czélt fő- 
leg a rendőrség által kell elérni.’"Ennekfolytán a 
rendőrök minden járás becsületes és bizalmat élvező 
lakosai közül választatnak. Illetékességükre 
a szabályzatok legközelebb életbeléptetnek.“ 
ln(T Az iráde azután a közmunkaügyre vonatkozó- 
agfk^talmaz határozatokat, az ipar kereskedelem 
es foldmivelés érdekeit illetőleg meghagyja a keres­
kedelmi minisztériumnak, hogy szakemberekkel egé­
szítse ki magát, azután igy szól:
., . »Alattvalóink minden osztálya, kik császári 

védelmünk árnyéka alatt élnek, szemünk s igazsá-
F°7SnkbhimUnk e-ttv feljes egyenlőség alapján áll. 
Ez okból megerősítjük a meghatalmazásokat, 
lyekkel a patriarchák s az egyház 
lásuk szabadsága stb. felruházvák. 
x 4 Minthogy alattvalóink minden osztályának 
érdemok és1 képességük szerint minden rang és köz­
hivatal nyitva áll, még megerősítjük azt is, hogy

nezve

, me-
s az egyházak más fejei val-

volna, akkor

.. , hddt a gróf röviden, — s legyen róla
meggyőződve: hogy nincs igazság. Ha én leveszem
vagyok626™6^ ^ ebté^k’ °^an !gaz minthogy itt

Victornak e meggondolva, vagy meggpndolat- 
lanul kimondott szavai oly hatással voltak Árpádra, 
mily hatást egy becsületet mindenek felett becsülő 
emberre a meggyaláztatás gondolata okozhat. Meg­
rendítő ot egész lényében. g

Elítéltetni ? Hiszen voltak kétségbeejtő pilla-
»níí!»Td0,i $fSmire gondolt, s e gondolat süté 
a ketsegbeesés bélyegét ama pillanatokra.
a _ Elítéltetni! Ki bírná leírni e szó jelentő- 

csak érezn?lehet- — Halál? — Mi a ha- 
i ;.:Ä ny e™b,Cr halt “eg azért, amiért becsületét 
kétségbe merték vonni. A jelen korszakban, hol a 
becsű et aruezikké kezd válni, most is, könnyebben 
elviseli sok, az eleitől, mint a becsülettől való me»- 
raboltatást. b
T ?e.C5ület'''e®zt^,és fogság! — Az ennek bekö- 
vetkezhetosegetoli felelemben a halálfélelem való­
ban kaczagásra méltó.
borzad?613^ bát°rSag az’ mely ettő1 meg nem

. yfoton látta a mint Árpád vonásai a benső 
remulet szolgálatába szegődnek. — Minél nagyobb 
a becsület, annál nagyobb a kincs, melyet tulajdo­
nosa íeltket, — kincs mely mint kagylónak a 
gjöng), ez az eletküz elmeinek gvönofvírve i77a.fl- 
rnánya. \ álságos pillanatok szülik e gyöngyöket 
— anyjok a szív, apjok a lélek, — közös gyermekei’ 
az emberi leinek, s a szülők féltékenyebbek életére 
mint saját magukéra.

Victor szavai ezt az életet támadák meg s 
az iljak egyik legbátrabbika halálsápadttá lön 

— Hogy értelmezi ezt gróf ur ?
Minden haramiánál nagyobb gyilkos az a 

bno, ki tudva, becsületes, ártatlan embert ítél el 
minden mquisiíi0 hóhérjánál nagyobb hóhér, ki a 
becsuletféltést vonja kinpadra.

Az emberek vagy nem törődnek az efféle sza-

A szerb skuptsina 
két tart Belgrádban. _
tett a hir, hogy a törökök Bosniában két szerb alatt­
valót elfogtak. A közhangulat nyomása alatt a skup 
tsina több tagja erélyes lépésre hívta fel a kormánj t 
sőt voltak, a kik az erőszak utjának követését aján­
lották úgy, hogy a kormány kénytelen volt titkos 
üléseket kérni s itt végre sikerült a háborgókat le- 
csendesiteni.

A spanyol képviselő választások 
tárgyában megindultak az előkészületek s a bel­
ügyminiszter körrendeletét intézett a tartományi 
főnökökhez, melyben meghagyja, hogy a hivatotóö- 
kok a választásokkal szemben a legszigorúbb semle- 
gességet tartsák szemök előtt, minden méltányos 
felszólalásnak eleget tegyenek, a municzipiumok ha­
tósági személyzeteíkiegészittessék és a közrend szi­
gorúan fentartassék.

A spanyol kareztéren iegj'verszünetet 
rögtönzött a tél, a kormány azonban folytatja in­
tézkedéseit a hadműveletek megkezdésére. Északon 
három önálló hadsereg fog a karlisták ellen mű­
ködni, és pedig Moriones alatt 45,000 ember Qui- 
puzeoaban, Quesada alatt 60,000 Alava és Biscava- 
ban és Martinez Campos alatt 40,000 Navarrában 
úgy hogy a fellázadt tartományokban elhelyezett 
őrséggel együtt mintegy 200,000 főnyi haderő fog 
fellépni a karlisták ellen a király fővezérsége alatt 
ki mellett Jovellar volt hadügj-miniszter mint tá­
borkari főnök fog állaiii. A karlista erők 40,000 
főre tétetnek, melj-ekkel könnyen s röviden el le­
hetne bánni, az operatiók azonban a tél miatt két 
hó előtt alig lesznek megkezdhetők. — Időközben 
Don Carlos minden erejét megfeszíti, hogy Estellat 
megtarthassa s hatalmas pánczéltornyokat épittet 
a hely védelmére, melyeknek elfoglalása valószínű­
leg tömérdek áldozatba fog kerülni.

A franczia nemzetgyűlés tizenkét 
ülésben befejezvén a senatorválasztás nagy mun­
káját, most a választó kerületek felosztá­
sával foglalkozik. — Páris város képviseltetésének 
megállapítása remélhetőleg elkeseredett vitát fog fel­
idézni, minthogy a630-as bizottság azon javaslattal 
lépett fel, hogy miután Páris húsz kerülete közül öt 
100,000-nél több lakost számlál, a főváros ne mint 
eddig húsz, de huszonöt tag által legyen jövőre a 
törvényhozásban képviselve; a kormánynak sehogy 
sem tetszik ej avaslat, mivel Páris mindig republi­
kánus képviselőket választott s ez okból azon eszmét 
igj eliszik kei észtül vinni, hogj- Páris csak egy arron- 
dissement (járást) képezvén 1.900,000 lakosával 
csupán 19 képviselő választására tarthat igényt. — 
Reméljük azonban, hogy a kétkulacsos kormány 
eme iondorkodása csúfosan meg fog bukni azon 
nemzetgyűlésben, mely oly fényes eredménynyel 
juttatta diadalra a köztársaság eszméjét a senato- 
rok közelebb történt megválasztásánál.

A választási mozgalom Franczia- 
országban számos manifestum és körirat által 
jelenkezik. — A baloldal f. hó 19-én elhatá­
rozta, hogy felhívást fog intézni az ország­
hoz. Az ujan választott baloldali senatorok ha­
sonlóan manifestumban szándékoznak felvilá­
gosítani az ország népét saját állásuk, szándékaik 
és a választók feladatai iránt. A dejiartementokban 
pedig szövetkeznek a tekintélyesebb polgárok s kör- 
iratokban hívják fel a választókat, hogy a jövő vá­
lasztásoknál csak republikánus képviselőkre adják 
szavazatukat. Ez irányban fognak propagandát csi­
nálni a karácsonyi szünidőkre haza térő képviselők 
és senatorok is. — Mily állást foglal el a kormány 
még bizonytalan. — A bonapartisták szintén 
nagy tevékenységet fejtenek kisRouher Ckisel- 
kurstba utazott, állítólag hogy az excsászárnéval 
mamlestumot dolgozzon ki a franczia 
nemzethez.

Az angol hadsereg mozgósításá­
nak tervezete, melyen három év óta dolgoztak a 
katonai körök, végre napvilágot látott s mindjárt 
megjelenésekor azon balvélelemre adott okot, hogy 
az angol kormánj- a jelen helyzettel szemben rög­
tön mozgósítani akarja haderejét, ez azonban távol­
ról sem szándéka az angol kormánjnak, méh" na­
gyon jól tudja, hogy ily mozgósítás jelenleg európa- 
szerte kedvezőtlen benyomást tenne s nagyon is fel- 
tüntetné a britt hadsereg gyenge oldalait. Atalában 
a kidolgozott terv- czélja inkább az, hogy maga az

badalmazott kínzással, vagy nem gondolják mer 
hogy mit tesznek, sőt vannak, kik ha markukba ka- 
paritkatják, örülnek rajta, ha belevájhatják kör­
meiket, és a vallatásnak leggyakoribb neme ez, 
noha a valódi becsület ily vallatást nem igé­
nyelt meg soha, e nélkül is kitárja amije van, s amit 
őszinteségén felül kikinoznak belőle, az, egyártat- 
lannak saját maga elleni vallomásaként vehető.

V annak kik daczolnak a kínzásnak még ezen 
neme ellen is, de vannak, s ez gyakoribb, kik meg­
törnek alatta. 8
letérzZéf01" glÓf marokra fogta ArPá<i bocsü-

— Hogy értelmezem? — kérdé a leghide­
gebb hóken nyugalommal. Azt önnek kérdeznie 
sem kellene. Rang és pénz előtt a törvény valódi 
-aucsu á válik azok kezében, kiknek kezeire, mint 
anyag a gj ármunkásnak kezére bízva van. Anyám 
ki az on és Leoua nővérem közti viszonyt jól is- 
mei a gróf figyelő tekintetének egész erejével 
szem t most az iiju arezvonásait, melyek szenve- 
dolegességét egyszerre elfojtok e szavak, mintha a 
máglj a aluat volna ki, melyre Árpád állíttatott, — 
van még is oly titkos erő, mely a kin-eszközein át­
tol ve, az emberi lélek segélyére siet; — Victor 
nem ismeré fel e segélyt, a meglepetés befolyásának 
tekintő a változást; — intézkedett az ön elitéltetése 

° i D meghalt, igaz, de mindenható rokonai 
élnek Becs legmagasabb köreiben s nincs törvónv- 
a osag a birodalomban, mely ellenük véteni merne. 

Ezen rokonok, nem kevésbé, — mint boldogult 
anjám, a gyűlölet azon nemével tekintenek önre 
mint ki, — bocsánat e kifejezésért, — alacsony 
származásának daczára, — egy főrangú családba
vánfopctoül ni’ 6gy gyeuge nö gyámságát választ-
, , Árpád a grófra szegezé tekintetét, azon tekin-
e e egyikét, milyenekhez a megsebzett oroszláné 

nasonlit, midőn egy fegyverét kilőtt ellenféllel áll 
szemközt,

(Foljl. köret.)



in alattvalónk is 
jensége és jártas­

ul és megváltás- 
petit hogy a nem

1 szerezhessenek 
• végrendeleti in- 
— Az iradé igy

leien iratban adó­
ik javára jussa- 
1 és loyalis alatt- 
r letértek, termé-

Mrünk vagy, ezt 
Jnában. valamint 
■Ománjaiban ki- 

hogy minden 
r hogy azon sza­
bása biztosittas- 
ttott 1292. Zil-

et titkos iilése- 
Igatottságót kel- 
in két szerb alatt- 
lí.sa alatt a skup- 

tel a kormányt, 
követését aján­

lóién volt titkos 
háborgókat le-

rálasztások 
ízületek s a bel- 

a tartományi 
■ogy a hivatalao- 
-szigorubb semle- 
tden méltányos 
gmiczipíumok ha- 

a közrend szi-

I egyverszünetet 
In folytatja in­
tésére. Északon 
Utak ellen mű­
it 0 ember Qui­
ll va és Biscaya- 
f1 Navarrában, 
pan elhelyezett 
k'i haderő fog 
Ivezérsége alatt, 
liszter mint tá­
ja erők 40,000 
[•' röviden el le- 
I tél miatt két 
I — Időközben 
I, hogy Estellat 
pyokat építtet 
Mása valószitiü-

|i 1 é s tizenkét 
|£.s nagy mun- 
k t e k felosztá- 
jpviseltetésének 
lett vitát fog fel- 
kon javaslattal 
[i hlete közül öt 
[övárcs ne mint 
kzyen jövőre a 
lánynak sehogy 
pindig republi- 
pől azon eszmét 
fc-ak egy arron- 
[(’00 lakosával 
piát igényt. — 
pesos kormány 
bg bukni azon 
eredménynyel 

[éjét a senato- 
1.
Franczia- 

I körirat által 
-9-én elhatá- 

p 11 i az ország­
lat or ok ha­
koznak febril A- 
k, szándékaik 
Irtementokban 
pigárok s kör- 
pgy a jövő vá­
jt élők re adják 
[pagandát csi- 
h ö képviselők 
ki a kormány, 
stak szintén 
iker Chisel- 
xcsászárnéval 
i a franczia

i i 6 s i t á s á- 
i dolgoztak a 
>tt < mindjárt 
üt okot, hogy 
szemben rög- 
zonban távol­
ai", mely na- 
siieg európa- 
1 igyon is fel- 
t-t. Atalában 
ogy maga az

I iolják meg, 
larkukba ka- 
I látják kör- 
li neme ez, 
pst nem igé­
it van, s amit 

egyártat- 
|t vehető.
I k még ezen 
| ), kik meg-

[ pád becsü-

I a leghide- 
i: kérdeznie 
r, énv valódi 
leezeire, mint
[ran. Anyám 
nyt jól ís- 
ész erejével 
ek szenve- 

[k, mintha a 
untatott, — 
pzközein át- 
I — Victor 
[folyásának 
I elitéltetése 
Ittó rokonai
les törvény­
it eni merne. 
I boldogult 
[tenek önre, 

alacsony 
ru családba 
lát választ-

[ .zon tekin- 
t oroszláné 
lenfellel all

ország fogalmat szerezzen magának hadseregének 
gyengesegerel. Hallomás szerint azonban foga­
natba van véve egy újabb terv kidolgozása is két 
hadtest mozgósítására azon esetre, ha Európában 
netalán háború törne ki. a melyben Angliának is 
reszt kellene venni. E terv azonban mély titokban 
marad és nem fog nyilvánosságra bocsáttatni, mint 
az előbbi, mely az ország belvédelmére vonatkozik.

1 -W,/ 1,®rd.a keleti Ügyekről ismé-
telve nyilatkozott e hó 18-án Edinburgban. — A 
mi a kulálla mokkái szemben fenálló viszonyainkat 
illeti, kétségkívül vannak — úgymond — dolgok 
melyeket szeretnénk más állapotban* látni, mint a 
milyenben vannak. Nem kellemes gondolat, hogvaz 
európai négy katonai állam körülbelül 7 millió em­
bert tart hadi a készen, vagy szándékszik felszerelni 
és mondhatom önöknek, hogy e becslés, a mit itt 
kimondtam, nem megy túl a mostani létszá- 
inon. Bizonyára nem hangzik össze a mi né- 
zeteinkkel a szabadságról és békéről, hogy a 
contmens en alig létezhetik hadra képes korú ember, 
ki ne le nne kitéve annak, hogy saját ügyeit félre 
vetve,házából kiszakittatik s idegen országba kül­
detik harczolni, azért, mert kormánya egy más 
kormánynyal olyan okok miatt, melyek neki va­
lószínűleg egészen idegenek, összeveszett. (Tetszés.) 
Ez valóban nem ideális állapota a civilisatiónak. 
— Abból, hogy e had rők készen állanak, még min­
denesetre nem következik, hogy azokat sztikségké- 
pen is fel kell használni. A betétek nagysága, me­
lyek a játékon állanak, a merész játékosokat is elő- 
vigyázókká teszi. Bár oly iszonyú is az előkészület 
a hadviselésre, — vagy inkább elővigyázati rend­
szabálynak nevezzem a háború ellen P — még sem 
látom semmi bizonyítékát az óhajnak, hogy ez fel- 
használtassék. Azt hiszem, hogy az európai kor­
mányok óhajtják a békét, ezt pedig fenn lehet tar­
tani, ha akarják. Előttünk — s ez alatt nem az an­
gol kormányt, hanem az összes európai kormányo­
kat értem — előttünk olyan kérdés fekszik e percz- 
ben, melyre az utolsó szót valószinüleg még soká 
nem fogjuk hallani, oly kérdés, melynek végmeg­
oldását senki sem láthatja előre, s melynek idő- 
előtti kitörését csak alkalmas eszközökkel gátolhat­
juk meg. Önök ‘ismerik a körülményeket csak úgy­
mint én. Egy lázadás a török tartományokban, kez­
detben jelentéktelen, külhatalmak által nem gyámo­
lított, melyet gyors actió által könnyen el lehetett 
volna nyomni, elbanyagoltatott, mig komoly forrada­
lommá nem fajult. Ausztria és Oroszország kormá­
nyai. mint hiszem, teljesen őszintén akarják ezt 
meggátolni. Okaik vannak arra, hogy az egész ke­
leti kérdés ne épen most nyíljék meg és még azon 
veszélylyel szemben is, hogy némelyek által köny- 
nyen hívőnek tartassam, ismétlem abbeli meggyőző­
désemet, hogy! Ausztria és Oroszország őszintén tö­
rekednek a béke és rend helyreállítására. És Ausz­
tria egy tervet akar előterjeszteni, mely a pacificatió 
alapjául szolgáljon a föllázadt tartományokban.

Táviratok.
BéC8. decz. 23. A helybeli érseki szék betöl­

tésének kérdése a ..Polit. Corr.“ szerint eddig még 
nem fordult elő a minisztertanácsban s igy a lapok 
azon hire, mely a betöltést már megtörtént tény­
ként tünteti fel, teljesen alaptalan; épugy minden 
alapot nélkülöznek azon hírek, melyek szerint a 
kormány tárgyalásokat folytat a boroszlói egyház­
megye ketté választása tárgyában.

PáriS, decz. 23. Kairóból jő a hir, hogy 
az alkirály alkudozást folytat a neki mint a 
Suez-csatorna alapítójának birtokában levő 
részvények eladása iránt is. — Az angol kor­
mány és Lesseps mint egy franczia csoport kép­
viselője tettek ajánlatokat az alkirálynak. Ne­
vezetesen Lesseps 45 millió frank vételárt 
ajánlott.

Bécs, deczember 23. A ma esti tőzsde lanyhán 
záródott azon kétesértékü liirre, hogy a hitelintézet 
januári szelvényeit csak 800,000 frtnyi tartalék- 
alapjának igénybevétele mellett válthatja be.

Brüssel, decz. 23. A belga bank leszámítolási 
kamatlábát 3' 2 °,0-ra szállította le.

Bécs, decz. 23. M. földteherm. kötv. 79.25 
Magy. vas. kölcsön 101.50. — Salgó-Tarján 66.— 
Angío-Magyar 34.50 — Magyar hitel 189.25 — 
Frankó-magyar bank 30.50. Magyar záloglevél 
85.------ |AÍföld 123.50. Erdély —.— Magyar éj­
szak-kel. vas. 121.50. — Magy. kel. vas. 39.50 — 
Kel. vasúti elsöb. kötv. 64.75. — Magyar sorsjegy 
76.59. — Tiszai vasút 191.25 Magy. földhitel 56.50 
Municipal-bank 10.50

Becs, decz. 23. Hitelrészvény 202.20 = An­
gol-osztrák 94.75. — Galicziai 207-50 — Lom­
bard H2"50. — Allamvasut 304.—. — Trámvay
85.50. — Kente 69.35 Hitel sorsjegy 167.25. — 
1860. 111.80 — Napoleond'or 9.09— 1864. 132 
75 Arany 5.3712 — Ezüst 106.25 — Frankfurt 
55.50 — London 113.35. — Porosz pénzutalvány
168.50. — Unio-bank 75.50 -— Török sorsjegy
28.75. — Alt. épitő-bank 8.50. — Angol épitöbank
21.75. Magyar földhitel —.—.

Újdonságok.
A hivatalo» lapból. D e g e n e r Emanuel Lajos ke­

reskedő Leonba (Nicaragua köztársaságban), Panunzio 
Gniseppe kereskedő pedig Molfettába fizetés nélküli konsu- 
lokká neveztettek.

A Kisfaludy-társaság januáriusban elnököt, 
titkárokat és 3 uj tagot fog választani. Az elnöki 
székre átalánosan Arany Jánost óhajtanák meg­
nyerni, minthogy azonban Arany még az akadémiai 
főtitkárságról is vissza akar lépni, valószinütlennek 
látszik, hogy a Kisfaludy-társaság elnökségét elfo­
gadná. Ez esetben a társaság elnöki székére Gyulai 
Pál, a másodelnökségre pedig Szász Károly válasz­
tatnék, mig az első titkárság továbbra is Greguss 
Ágostnál maradna. A tagokat illetőleg: Kriza, 
Szeberényi és Toldy helyét keilend betölteni s ezek­
re nézve hir szerint Beöthy Zsolt, Dóczy Lajos, 
Tóth Ede, Balázs Sándor, Barna Ignácz és Vértesy 
Arnold fog jelöltségbe jönni.

Axenie szászvárosi képviselő a „M. Polgár“ 
szerint kijelentette, hogy nem fogadja el a mandá­
tumot ; választói pedig oda nyilatkoztak, hogy ha 
újabb választásra szólittatnak fel, ismét oly jelöltre 
adják szavazatukat, akiről tudják, hogy nem fogaj 
helyét a magyar törvényhozó testületben elfoglalni.

A király e hó 19-én kelt elhatározásával meg­
engedte, hogy az országos zeneakadémia 1876-ik 
évi szükségleteinek fedezésére az udvartartási java­
dalmazás művészi ezé]okra szánt alapjából egyszer 
mindenkorra nyolez ezer forint folyóvá tétethessék. 
— E fejedelmi tény által tehát biztosítva van a ze­
neakadémia fenállása, mi iránt már komoly aggá­
lyok merültek fel.

Népszámlálás. A fővárosi a tanács a jövő év 
elején népszámlálást fog tartani; a népszámlálás 
akkép vitetik keresztül, hogy deczember utólján 
osztatnak ki a kitöltendő lapok s január 2-án sze­
detnek be a kerületi elöljáróság által a rendőri kö­
zegek segélyével. A kitöltések helyességéért a házi­
urak felelősek, a szándékos hanyagság vagy hibás 
bejegyzések esetére a birság 5-től 50 írtig terjed. 
Az 1870-ki népszámláláskor a főváros 270 ezer lel­
ket számlált, a fővárosi statistikai hivatal a népes­
ség mostani számát 290.000—300.000-re becsüli.

Az első udvari bál január 6-án fog megtar­
tatni. E bálra a főranguak között nagyban folynak 
faár az előkészületek. Andrássy Gyula külügymi­

niszter leánya ez alkalommal fog először bemutat- 
tatni, Almássy-Wenckheim grófnő pedig szintén 
részt vesz benne s ez alkalommal le fog rándulni a 
fővárosba. A toilettekre nézve a hölgyek nem ké­
retnek „minél egyszerűbben“ megjelenni.

Kinevezések. Csillagh László igazságügyi 
miniszteri tanácsos a kúria legfőbb itélőszéki osztá­
lyához bíróvá, továbbá Bethlenfalvi György 
budai volt törvényszéki aljegyző a körmöczbányai 
jbirósághoz albiróvá s K i s s Gyula szegszárdi tv- 
széki jegyző a budapesti ügyészséghez aliigyészszé 
neveztetett ki.

A „Liszt-egylet“ által vasárnap f. hó 26-án 
reggeli 10 órakor a belvárosi főtemplomban elő­
adandó Liszt „Missa choralis“ alatt még Gradua- 
léja „Mihi autem“ (férfi kar) és Offertorium a „0 
salutaris bostia-1 (női kar) fognak előadatni, mely 
ünnepély közben a „Mária intézet“ számára, jóté­
kony adakozások fogadtatnak el: Turn Erzsébet a., 
Szöghi Mária k. a,, Walzel a. és k. a., Cziráky 
grófnő, Stockinger kir. tanácsosáé a. és kisasszo­
nyok, Kubinák a.: Cziráky Luiza grófnő, Éberling 
a., Weiss Etelka k. a., Győry grófnő, Agricola k. a. 
és Neander k. a. által.

Adóhátralékok. A krisztinaváros adóhátralék- 
tartozása,végrehajtás utján leendő behajtás végett, e 
napokban adatott át a fővárosi adókönyvvitel ré­
széről, az adóbehajtási hivatalnak. Ezen városrész 
adóhátraléka az 1874—1875. évekre nem kevesebb, 
mint 55,115 frt 53 kr állami adóban és 15,601 frt 
97 kr községi pótlékban.

Uchatius-ágyugolyók. Az aczélbronz ágyuk 
feltalálója, az „osztrák tüzérség reformátora“ uj 
ágyúihoz a ..Fremdenblatt“ szerint legközelebb bor­
zasztó hatású golyókat is készített, melyeknek szem­
lélésénél önkénytelen borzalom szállja meg az em­
bert. — A szörnytalálmány egy körülbelül 11 mil­
limeter erős öntött vas burokból áll, melyben egy 
épen bele illő, de szabadon mozgó tizenkét egymáson 
fekvő gyűrűből álló bél van. Minthogy az ágyúgo­
lyó az osztrák gránátok mintájára kupalaku csúcs­
ban végződik, a belső bélgyürük is ily alakúak. Ez 
öntött vasgyürük oly módon vannak tiz-tiz részre 
rovátkolva, hogy minden rovátka küloldala mintegy 
8 millimeternyi csúcsba idomul. A golyó többi ürege 
lőporral van megtöltve, mely percussio által gyulád 
fel s a golyóval együ tt a belső rovátkolt gyűrűket 
is 120 külön golyóvá robbantja szét, mi tekintve 
az Uchatius-ágyuk kipróbált nagy találóképességét, 
roppant pusztításokat okozhat.

Csempészet. Schmidt Ferencz zsámbéki lakos 
55 font birkahúst akart Pestre csempészni, azon­
ban az I. és II. kerület vásárfelügyelő biztosa által 
a budai hídfőnél letartóztatott, és a II. kerület elöl­
járósága elé állíttatott, mely által — a feltalált bus 
elkobzása mellett 10 forint pénzbírságra ítéltetett.

A m. kir. belügyminisztérium a fővárosi tható- 
ság azon felterjesztését, mely szerint a városi fo­
gyasztási adó pótlékot a január 1-jével életbelép­
tetendő uj mértékrendszer szerint szedhesse, jóvá­
hagyta. Ä házi szárnyasok, vadak, vadhús a vad­
szárnyasok után behozandó uj városi illetékre nézve 
pedig a tárgyalások már az illető szakminiszterekkel 
megkezdettek.

A Józefinum betegápoló és temetkezési-egylet
tisztikara és bizottsága következőleg alakult meg: 
elnök és pénztárnok : Szkalla Antal; titkár Kosztka 
János; egyesületi orvosok: Schmiedt György, Éb- 
ner János, Aózsaffy Alajos; bizottsági tagok: Bara­
bás Pál, Dück Sándor, Glatz Endre, Gerstenbrein 
György, Krammer József, Kosztka János, Komá- 
romy Ignácz, Lederer Mór, Morbitzer Mátyás, Mül­
ler Imre, Rill Imre, Schomann Ferencz, Schneider 
Antal, Stettner Ferencz, Tek Endre, Kleineisel Ja­
kab, Simkovits Mihály, Wehrmann Frigyes; pótta­
gok: Yogi Alajos, Kropf Ferencz, Herman György, 
Kleinrath János, Haussebild Antal, Tallmann 
József.

Hamis eskü a curia előtt. A múltkor közölt 
azon súlyos hamis eskü bűnesete fölött, melyben 
mind a volt kir. budai trvszék, mind a kir. tábla a 
hamis esküvel súlyosított hamis tanuzást a szolga- 
biróság előtt büntelen ténynek nyilvánították, noha 
tiz bogdányi tanú a fővárosi kőszállitó Wallen- 
fe Id K. érdekében és az ő felhívására a bűntényt 
elkövették, — most már a legfőbb kir. curia f. hó 
20-án Ítélt, s mind a két bírósági határozatot meg­
semmisítette és a hamis tanukat és hamis eskü­
vőket az okozóval együtt csalási bűntett miatt 
súlyosítva hamis esküvel — saját önvallomásuk 
alapján — vád alá helyeztetni és megfenyittetni 
rendelte.

Bólyegmentesség. A pesti m. k. pénzügyi igaz­
gatóság helyben hagyta, hogy a vasúti pénztárak 
kezelése, ellenőrzése és gyakran előforduló sikkasz­
tások elhárítása czéljából a vasúti igazgatóságok­
nál behozandó számadási naplók bélyegmentes üz­
leti könyveknek tekintessenek.

A Mayer-féle árvaház létesítési fedezethiány 
miatt a fóv. hatóság által elhalasztatván, — a ta­
nács utasította az I. kerületi elöljáróságot, hogy az 
e czélból megvett házban a vár. gazda közbenjötté- 
vel 600 irtot meg kell takarítani lakbérben, s te­
gyen az elöljáróság két lakást házilagos utón lak­
hatóvá, melyek egyikében az erdőmester, a másik­
ban pedig a dunajobboldali kertész fog elhe­
lyeztetni.

A németországi vasutak igazgatósága egy kö- 
rözvényben kijelenté, miszerint a pályaorvosokat 
rendes vasúti hivatalnokoknak nem tekinti, azokat 
szabad menet kedvezményben nem részesíti és az 
osztrák-magyar vasutaktól viszonosság szempontjá­
ból hasonló eljárást kér.

Pályázat. A marosvásárhelyi első gazdaság- 
vándorgyűlés megbízásából kitűzött szőlőszeti pályái 
kérdésre másodízben beérkezett pályamunkák 
sem felelvén meg a követelményeknek, — az er­
délyi gazdasági egylet igazgató-választmánya új­
ból, ezúttal harmadszor, tűzi ki a követ­
kező pályakérdést: „Az erdélyi területen divó kari­
kás szőlőmivelési rendszer a kivitelben költséges, 
complicált, nehézkes, a hány borvidék, annyiféle 
borászati érdekeinknek káros eltérésekkel kezel­
tetvén: adassák ez,n mivelési rendszernek olyan 
tervezete, mely egyszerű s jutányos, értékes és jöve­
delmező volta tekintetében a borászati ipar czéljá- 
nak leginkább megfelelő.“ A pályaművek 1876. jul. 
hó első napjának déli 12 órájáig Kolozsvárra, az 
erdélyi gazdasági egylet titkári hivatalához kül­
dendők be. A pályanyertes munka, sőt a többiek 
közül is az arra érdemeseknek ítéltek az „Erdélyi 
Gazda“ hasábjain közreadatnak, egyébként szerző 
tulajdonai maradván. Pályadij harminezöt darab 
arany.

400 □ öl föld egy krajezárért adatott el a
segesvári törvényszék területén. A végrehajtóilag ily 
áron elárusított ingatlanság rétterületet képezi.

Szomorú állapotok. A szegedi szinügyi bizott­
ság múlt hétfőn tartott ülésében a színigazgató elő­
terjesztést tett anyagi helyzetéről és kérte a bizottság 
nagyobbmérvii pártfogását. Előterjesztésében kije­
lentette, hogy a most kezdődött negyedik bérlet­
ben 8 alsó, V* felső páholy és tiz zártszék 
van csupán elfoglalva. A bizottság erre kinyilatkoz- 
tatá, hogy a maga részéről — a köztör vény hatóság 
által kezéhez juttatott 1000 frtnyi segély igénybe­
vételével — és társadalmi utón kifejtendő agitáció 
által mindent el fog követni, hogy a szinügy érde­
keit megóvja és Szeged várost azon szégyentől,hogy 
a színtársulat a szini idény előtt innen távozni kény- 
szerittessék, megmentse. E czélból alakíttatott szin­
ügyi végrehajtó bizottság, mely a bérletek biztosí­
tása tekintetében erélyes akcióra van hivatva. Csak 
az a kérdés, lesz-e ezen aktiónak valami eredménye.

Lovaglás! tanfolyam. A budai Y-ik honvéd­
kerületi parancsnokság 1876. márczius és április 
havában Veszprémben azon kerületbeli gyalog hon­
véd tisztek számára, kik a lovaglásban még a kellő 
jártassággal nem birnak, különösen a rangidősb 
századosok és segédtiszteknek a lovaglásban leendő 
kioktatása czéljából lovaglás! tanfolyamot szándé­
kozik nyitni, s ez iránti javaslatát illető helyre 
fel is terjesztette.

Iparlovag Hirsch Ferencz kőfaragó se­
géd s állítólag építési rajzoló, csinos 19 éves fiatal 
ember, mintegy évvel ezelőtt ismeretséget kötött 0. 
Ilka, szülőinél lakó hajadon szép varrónővel, kit 
nőül is szándékozott venni; imádottja előtt azonban 
nem akart mint szegény ficzkó ki s bejárni, hanem 
betevén az első hazai takarékpénztárba egv frtot s 
5 irtot, azután pedig a betéti könyvecskék első lap­
jait összeenyvezé, s a következő tiszta lapra az egyik 
könyvecskébe 10,000 frtot, a másikba pedig 50,000 
frtot oly ügyesen irt be, hogy első pillanatra bárkit 
is képes volt tévútra vezetni. A könyveket azután 
mindenütt mutogatta azt mondván, hogy a sok pénzt 
egy salzburgi sorsjegygyei nyerte; hitelre mindenüt 
talált s azt ki is zsákmányolta derekasan. Ugyanis : 
az illető nehány hét alatt O. L. helybeli vendéglős­
től és jegyesétől apróbb részletekben 252 frt 57 krt 
vett fel kölcsön, annak nejétől szintén 500 forintot 
akart felvenni, de annak szerencsére sem nem volt 
pénze, sem kölcsön nem kapott Hirsch részére, ki a 
kölcsönöket könyvecskéi alapján eszközölte. 2. Böhm 
Antal fiatal asztalosnál leendő háztartásához 2500 
írtra rugó bútorokat rendelt meg, ki is ezen gazdag 
megrendelőjét kielégítendő 8 segéddel két hó óta 
folytonosan részére dolgoztatott, ezen kívül Hirsch 
felszólalására ennek 300 frtos váltót is alairt. 3. 
Wehrmann Henrik szabómesterrel 100 frt áru ru­
hát varratott hitelbe. 4) Grün József főpinezér által 
mátkája részére 388 írtért ékszert vásároltatott, 
melyből csak a karika gyűrűk értéke 33 írtra rúg.
5. Neugebauer Miksa proinontori borkereskedő há­
zát jövendő neje részére 20,000 írtért megvásárolta, 
s addig, mig pénzeit a takarékpénztárból felveszi, 
az első részletet egy 5000 frtos váltóval ki is fizette.
6. Leo Ignácz ürömi földmives, kinek testvérei kifi­
zetésére 3000 írtra volt szüksége, megismerkedvén 
a fiatal Crösussal, ez neki a kölcsönt megígéri s ér­
zékeny bélyeg, betáblázási és egyéb költségeket oko 
zott. Á fiatal csaló végre elfogatott s a fény. tör­
vényszék elé állittatik.

Csaló. Bokor István volt pest városi adóbe­
hajtási becsüs valami módon megkerité magának 
a hadházi ref. egyház hivatalos pecsétjét, melyet 
állítólag talált s ennek segélyével 80 krtól kezdve 
1 frt 80 krig adónyugtákat gyártott, azokat külö­
nösen a Józsefvárosban lakó majorosoknak kézbe­
sítő s egyszersmind különbeni végrehajtás és átszál- 
tássali fenyegetés mellett az illető összegeket be is 
szedte. Ily módon a Józsefváros alsó részét ezen 
hamis okmányaival elárásztá, mig végre az érdek- 
lettek Bokor Istvántól nyert nyugtáikat szakava­
tottabb embereknek is megmutatván, kiderült 
ugyan, de most meg a csaló hiányzott, megjelené­
sére azonban a rendőrség felügyelvén, végre sike­
rült ezen vakmerő csalót bűnös foglalkozása gya­
korlatán kapni s a kir. ügyészség elé állítani.

Egy megszökött rabló elfogatása. Közelebb 
irtuk, hogy Gyöngyösi Mihály húsz évre elitéit 
fegyencz a nagyváradi börtönből megszökött. A 
rabló a nagyváradi rendőr-őrök közül ugrott meg, 
s a börtönépület emeletében felhalmozva levő ava­
tatlan posztók alá bujt. Ott feküdt két napon s egy 
éjszakán át s ez időn át nem evett mást, mint egy 
font kenyeret. Azután éjszaka 3 óra tájban a posz­
tók alul kibújt s egy vég posztót magával czipelve, 
a fegyenczek műhelyébe ment be az ablakon. Itt 
mindenféle eszközt talált, melyekkel a börtönóptilet 
vasrácsozatát kifeszitette, a posztón leereszkedett a 
szomszédudvarra s az apáczák plébániájának ka­
puján keresztül hazafelé vette útját. Csakhamar 
észrevették a szökést s azonnal keresésére indultak, 
s a Borson csakugyan elcsípték.

Gyilkosság hírét veszi az „U. Ll. Nagyszom­
batból, hol a város kellő középen egy külön lejárásu 
földszintes szobában lakó Róth Simon nevű 45 éves 
izraelita vallásu agglegényt, ki parasztoknak pénzt 
szokott uzsorakamatokra kiadogatni, f. hó 21-én 
reggel megfojtva találtak. — A tett elkövetése előtt 
egy parasztot láttak Róthnál, ki rövid ott időzés 
után gyorsan távozott s a mint kitűnt, a meggyil­
kolt óráját és készpénzét is magával vitte.

Szilaj lovak. Maler mészárosnak egy hússal 
telt kocsi elé fogott lovai tegnap azon idő alatt, 
mig a kocsis a szekérrel volt elfoglalva, megbokro­
sodtak s elragadván a kocsit, végig vágtattak vele 
a népes király utczában. Szerencsére a 67. számú 
bátor bizományos elejükbe veté magát s sikerült is 
neki azokat feltartóztatni, mielőtt még valami sze­
rencsétlenségnek okozói lettek vokia.

Modern. Nyitráról Írják, hogy S ... ottani fü- 
szerkereskedő közelebb vette nőül Szakolczáról 
L . . . kisasszonyt. Boldog napokat élt azzal egész 
— két hétig. Múlt napokban a kereskedő üzleti 
czélokból Bécsbe utazott, mire azonban visszatért, 
a fiatal menyecskének se hire se hamva, — s hogy 
emléke maradandóbb legyen, a kereskedő pénzével, 
bútoraival és ékszereivel együtt szökött meg. Hir- 
szerint egy régibb kedvesével illant el.

A tolvaj-furfang non plus ultrája. A párisi Variétés- 
szinházban jelenleg egy Morris nevű színész ragadja csodál­
kozásra a közönséget. Fekete öltönyben jön a színpadra s ez 
a nézők szemei előtt lassanként parasztnő, majd matróz, co- 
cotte vén ember stb. öltönyévé változik. Ennek a Morris ur­
nák veszedelmes concurrense akadt Londonban csakhogy ez 
ügyességét egészen más műfajban practizálja. A londoni ék­
szerárusokat és pénzváltókat ugyanis már régen csalja va­
lami gazember, ki hallatlan és ügyességgel végzi munkáját. 
Így P1- egy öreg, előkelő kinézésű szürkeizakállu ur lép a 
kereskedésbe s egy gyémánt ékszert kér megtekintés végett, 
mivel, úgymond, feleségét születésnapjára ilyennel akarja 
meglepni. Elómitatnak neki egy garnitúrát, mit az öreg 
figyelmesen megvizsgál — s akkor egyszerre egy ugrással 
kint vau a boltból. — A bolt személyzete utána rohan, — az 
öreg azonban eltűnt, csak a kirakat előtt áll egy fiatal le­
ányka, ki kíváncsian szemléli az ott kitett ékszereket; kü­
lönben senki sincs közelben. Egy más alkalommal bemegy 
egy gazdag egyenruhás inas egy pénzváltó üzletbe, hogy ura 
számára valami nagyobb baakjegyet felváltasson. Alig fek­
szik előtte az apró pénz, összekaparja a nagy bankjegy gyei 
együtt s rohan ki a boltból. Több policemen üldözi a legkö­
zelebbi sarokig; ott az inas eltűnik üldözőinek szemei elől, 
kik a sarokra érve csupán egy félrészeg matrózt találnak, ez 
pedig nem is látta az inast. E tolvajlások több hónapon ke­
resztül számos alkalommal ismétlődtek, anélkül, hogy a tet­
test sikerült volna megcsípni. A rendőrség kétségbeesett, s 
már azt hitte, hogy tulajdon az ördöggel van dolga, midőn 
egyszer a következő eset történik : Egy gazdag kereskedő 
korábban tért haza délutáni sétájáról, mint közönségesen 
szokott s igen meg volt lepve, midőn szobijának ajtaját fel­
törve találta. Gyorsan rendőrökért futott, i ezek keltejét az 
ajtónál állítatta fel. A kereskedő s a többi rendőrök a szo­
bába nyomulva, a tolvajt teljes munkában találták, a mint 
épen az Íróasztal fiókjának felnyitásán fáradozott, de a mint 
a bejövöket meglátta, keresztül tört rajtuk; a lépcsőre érve 
futni kezdett lefelé, s gyorsan beugrott egy szobiba, melynek 
ajtaja a lépcsőre nyílott. A rendőrök utána rohantak, de a 
szobában a tolvajnak hire hamva sem volt, csupán egy vén, 
összetörődött ember feküdt egy ágyon, s panaszos hangon 
kérdezte, miért sértik meg ily durván az ő házi jogát. A rend­
őrök azonban ez alkalommal nem hagyták magukat meg­
csalni ; mivel a szobának nem volt más kijárata, mint az az 
ajtó. melyen bejöttek, meg akarták fogni az öreget, ez azon­
ban minden érintésre fájdalmasan kiáltott fel, s esküdözött, 
hogy egy világért sem bir mozdulni. A mint ott emelgetik, az 
egyik rendőrnek egyszer csak a kezébe akad valami madzag, 
mely a vén ember dereka köré volt tekerve. A rendőr meg­
rántja a madzagot, és uram, fia a beteg egy pillanat alatt 
hetyke katonává változik. Ezzel aztán fel volt fedezve a vak­
merő tolvaj titka, ki a mint a dolgon rajta érték, mindent 
megvallott. A tolvaj amerikai ember, s Western James- 
nek hívják.

Születések és halálozások. A f. hó 12-től 18-ig
lefolyt héten élve született 220 gyermek, elhalt 185 
személy; a születések tehát 35 esettel múlták felü 
a halálozásokat. — Az élve szülöttek közt volt 147 
törvényes, 73 törvénytelen; nemre nézve 108 fiú

112 leány, — Halva született 12 gyermek, köztük 9 
törvényes, 3 törvénytelen. — A halottak közt volt 
102 férfi, 83 nő, egy éven aluli gyermek 44. Neve­
zetesebb halálokok: Veleszületett gyenge­
ség és alkathiba 13. Heveny agyvizkor 1. Agy kór­
lob 4. Rángások 9. Group 4. Roncsoló toroklob 2. 
Hökhurut 2. Kanyaró 2. Vörheny 8. Himlő 2. Bél­
hurut 7. Typhus 3. Genyláz 1. Tüdő és mellhártya- 
lob 15. Vizkór 2. Rák 7. Tüdőgümő 21. Gyermek­
ágyi bajok 4. Agyhüdés 3. Aggkór 7.

Hatékony kúra. Temesvárott egy pórnő már 
hosszabb idő óta nagy főfájásban szenvedett. A vá­
ros bábái és kuruzsló asszonyságai sorra vizsgálták 
a szerencsétlent, konsiliumot tartottak felette nem 
egyszer; a vége azonban mindig az lett a dolognak, 
hogy a mit az egyik orvosságul javasolt, azt a má­
sik ellenezte, a harmadik halálnak deklarálta és 
viszont, s igy az idő telt ugyan, a beteg szenvedése 
pedig nagyobbodott, de gyógyszerhez jutni nem tu­
dott sehogy. Végre szomszéd uram is neszét vette 
a dolognak, felebaráti kötelességből átment a be­
teg asszonyhoz s azt a recipét adta neki, hogy vág­
jon magán eret és a kifolyó vérből legalább egy fél 
pohárnyit igyák meg, fejfájása e curára okvetlenül 
el fog múlni. A szerencsétlen asszony a tanácsot 
megfogadta, délután egyik erét meg is nyitotta s 
menthetlenül elvérzik, ha legöregebb fia véletlenül 
haza nem kerül, ki anyját már ájulástól környezve 
találta. A fiú azután anyjának karját bekötözte, a 
dilettáns orvos irányában pedig bünfenyitő eljárást 
kért megindittatni.

Régi história. Pécsett egy kovácsmester nem 
a leggyengédebb viszonyban élt élete párjával, mi­
nek folytán bubánatteljes elkeseredése annyira 
vitte őt, hogy érzékeny búcsút mondva a világnak, 
— patkány mérget vett be. Alig kezdett azonban a 
méreg működni, emberünk, mint rendszerint mások 
is szoktak hasonló esetben, sietve segélyért kiálto­
zott, s szerencsére épen idején még arra, hogy a 
sietve hozott orvosok megmentsék őt a „gonosz“ 
világ számára. Másnap aztán elrestelte a dolgot, 
még egyszer neki ment kérlelhetlen végzetének, 
azonban most már patkányméreg helyett kovapisz­
tolyt használt, még pedig olyan módon, hogy azt — 
meg sem töltötte. Persze él mainap is.

Féltékenység és elégtétel. Szávits Szteva és 
Kovács Péter aradi kamaszok egy ugyanazon vi­
rágszálnak udvaroltak vala; Kovács azonban nem 
akarta tűrni Szávits versengését s szándékosan ösz- 
szetüzött vele, aztán egy rúddal úgy csapta főbe, 
hogy ellenfelének egy darab időre elment kedve a 
nemes udvarlástól. Á bántalmazó biró elé került.

Rövid hírek. 3 csavargót kaptak rajta teg­
napelőtt reggel a hímző utczában, amint egy tisz­
títás végett kint függő ruhát akartak elvinni. — A 
(irályné születésnapja alkalmából Ráth főpolgár- 
nester megkérte Tisza Kálmánt, hogy a főváros 
hódolatát is jelentse ki.— Gyürki Ede ügyvéd, a 
48-as évek előtt a megyei ellenzék buzgó tagja, 
61-ben a megyének egyhangúlag megválasztott fő­
ügyésze meghalt Gyürkiben. A 67-ki állapottal elé- 
gületlen lévén, egészen visszavonulva élt. — Az 
uj évi udvari fogadások c hó 29-éu és 30-án fognak 
megtörténni. _________

Irodalo m.
„Útmutató kézikönyv a katasteri munkálatok elkészí­

tésére“ irta Kassa; Adolf. Ára e most megjelent műnek, 
csinos borítékban fűzve csak 80 kr. — E mü a törvény ere­
deti szövegén, s magyarázatán kívül az irománypéldákat is 
tartalmazza, de különösen a művelési ágak osztályzatánál 
követendő eljárással s a művelési ágak jövedelmének kiszá­
mításánál könnyű, érthető népies, a világos előadási modora 
miatt, különösen ajánlható. A megrendelések a szerző­
ben Alsó-Széchénkeve Váczon át u. p. Romhány küldendők.

Tudatjuk a tisztelt olvasó közönséggel, hogy 
P A t e r y Károly kitűnő könyve a „J e z s u i t á k“- 
ról, szerkesztőségünkben még mindig megszerez­
hető 1 írtjával. Megrendelések a legnagyobb kész­
séggel teljesít tetnek.

Közgazdaság.
Az őszi vetések állása

a földmivelés-, ipar- és kereskedelmi minisztérium­
hoz az állandó gazdasági tudósítóktól deczember

15-dikéig beérkezett jelentések nyomán.
(Folytatás.)

Trencsénmegye. Mindazáltal hogy a ve­
téssel elkéstek, a búzát és rozsot kitűnőnek mond­
ják, a vetés kezdetén való szárazságot később esők 
váltották fel.

Turőczmegye. Korai búza s rozsvetések 
jók, ellenben a kései vetések részint még nem kel­
tek ki, részint nem bokrosodtak meg.

Zólyommegye. Búza és rozs jó, az enyhe 
időjárás a sok kései vetésnek előnyére szolgált, be- 
lyenkint az egerek annyira megszaporodtak, hogy a 
föld népe aggálylyal néz a jövő elé, ha e kártékony 
állatok a hideg beálltával ki nem vesznek.

II. Dunántúli kerület.
Bar anyamegye. Őszi vetések régtől nem 

voltak ily szépek, búza és rozs kitűnő, szent-lőrinczi 
járásban a repeze középszerű.

Fehérmegye. (Sárkereszturi és bodajki 
járások), búza és rozs jó, repeze rósz, szeptember 
hó közepén rendkívüli szárazság volt, október 12-én 
esni kezdett, s a nedves időjárás folytán a legké­
sőbbi vetések is kikeltek. (Ráczalmási járás), búza 
és rozs elég sűrűn kelt ki, de nem bokrosodott meg. 
(Moori járás), búza és rozs jó. (Csákvári járás), 
október hó második felében a termő talaj 10—12 
hüvelyk mélységre átázott, enyhe időjárás és eső­
zések következtében a búza s rozsvetések megja­
vultak.

Győrmegye. Búza és rozs jó, repezét nem 
vetettek, október hóban bekövetkezett esők jóté­
kony hatást gyakoroltak a hiányosan kikelt veté­
sekre, kedvező időjárás folytán a tavaszi földek na­
gyobb részét felszántották.

Komárommegye. Búza és rozs az októ­
beri esőzések következtén nemcsak hogy kikelt, de 
mégis bokrosodott, az őszi vetések a tatai járás ki­
vételével, hol szárazság miatt későre esett a vetés 
ée utána következett hideg ártott — átalában jók­
nak jelezhetek, repeze a csalóközi járásban jó; gesz- 
tesi járásban drótkukacz tőn kárt a vetésekben.

Mosonmegye. Búza és rozs átalában jó, 
az időjárás kitűnő, tavaszi földek nagyobb részt 
felszántvák; magyar-óvári járásban a rozsot, és a 
rajkai s nezsideri járásban a búzát mondják kö­
zépszerűnek, emez utóbbi járásban rovarok tet­
tek kárt.

Somogy megye. Búza és rozs jó, repeze az 
igali járásban jó, marczali járásban középszerű s a 
kaposvári járásban középen alóli; augusztus és sep- 
temberben szárazság volt, később azonban az idő 
megerősödött.

Sopronmegye. Búza, rozs és repeze veté­
sek jól állanak, a hosszú őszt tavaszi szántásra 
használták fel.

Tolnamegye. Búza és rozs jó, minthogy 
az időjárás a vetésekre kedvező volt, legkésőbbi ve­
tések is kikeltek, repezének a korábbi szárazság 
ártott, a tavaszi földek nagyobbrészt felszántvák.

Vasmegye. (Pinkafői és német-újvári járá­
sok), őszi vetések jók, csák helyenkint, hol férgek 
mutatkoztak — kezdettek sárgulni. Mura-szombati 
járás), búza és rozs jó, az időjárás kedvező. (Kis- 
czeli járás), búza középszerű, rozs jó, repeze több 
helyütt ki sem kelt, a vetéseket férgek kezdték pusz­
títani, kedvező időjárás tette lehetővé a tavaszi föl­

dek felszálltánál (Vasvári járás), őszí vetések kö­
zépszerűek, több helyütt férgek okoztak kárt, no­
vember 26-án a már úgyis tulnedves földre a hó es­
vén, attól tartanak, hogy a rozs mint múlt évben — 
a nagy hó alatt ki fog veszni.

Vesz p r é m ni egye. (Pápai és enyingi já­
rások), gyakori esők a kései vetésekre jótékony 
következéssel voltak, úgy hogy az ezelőtti hibás ve­
tések is egészen kizöldültek s megbokrosodtak, a 
tavaszi földeket nagyobb részben felszántották, rep­
eze a pápai járásban jó, az enyingi járásban rósz. 
(Zirzi járás), búza középszerű, rósz jó. (Veszprémi 
járás), búza ás rozs középszerű, a vetést September 
elején kezdték meg, ugyanazon hó 28-án bekövet­
keztek az esős napok, a legkésőbbi vetések is szé­
pen kikeltek, de az enyhe időjárás daezára sem bír­
tak megbokrosodni.

Zalain egye. Búza és rozs jó, repeze közép­
szerű, egerszegi és alsó-lendvai járásokban az őszi 
vetések középszerük, a vetéseket férgek rongálják, 
melyek ha a tél folytán el nem pusztulnak, tavaszra 
nagyobb részét az őszi vetéseknek ki kell szántani; 
a keszthelyi járásban esős időjárás és bekövetkezett 
fagyok miatt nem fejezhették be a vetést.

III. Tiszáninneni kerület:
Aba ujmegye. Búza és rozs jó, augusztus 

hó elején elvetett repezevetések jók, az időjárás 
kedvező.

Beregmegye. Őszi vetések á talán jóknak, 
a koraiak kitűnőknek mondhatók, a korai repeze jó 
közép, a később vetett küzééen aluli, néhol azonban 
ki is szántatott s búzával a föld bevettetett.

Borsodmegye. Búza és rozs jó, sőt enyhe 
időjárás mellett az elég nedvességet tartalmazó ta­
lajban a kései vetés is kikelt, repeze hibás lévén — 
nagyobbrészt kiszántatott, tél beállta előtt a tavaszi 
földeket szántották fel.

(Vége küv.)

Gabnaüzlet. Budapest, deczember 23. Ma 
valamennyi gabnafajokban pangott az üzlet, kínálat 
som volt, vételkedv sem. az árak névlegesek, válto­
zatosak.

Határidőre is csak ezt mondhatjuk; búza 
tavaszra 4.90—4.95, zab tavaszra 2.42—2.44; ten­
geri, bánsági május—júniusra 2.63—-2.67. — Zár­
lat felé egy kötés történt 5.000 bánsági, tengerire 
265-jával május—júniusra szállítva.

Értéktőzsde. A mai forgalom kezdetben tar­
tózkodó később azonban valamivel élénkebi) volt, 
minthogy takarék- és hitel részvényekben több köté­
sek eszközöltettek és árfolyamuk még a zárlati ha­
nyatlás után is valamivel emelkedettebb maradt. 
Helyi és befektetési értékek ma gyéren fordultak 
elő, de szilárdak maradtak.

Az előtőzsdén oszt. hitel részvények 206 
és 205.30 között mozogtak, magyar földhitel részvé­
nyek 57 ‘/Von vásároltattak.

A déli tőzsdén osztrák hitel részvények 
206—206.10-en maradtak, magyar földhitel részv. 
56.75-re hanyatlottak, municzipalis részv. 12.25-ig 
emelkedtek, takarék és hitel részvények 20.56-ig 
emelkedve vásároltattak zárlatkor 28—28.50-en ma­
radtak. — Pannónia gőzmalom részv. 540—545-ön 
keresettek voltak, pesti közúti vasút részv. 200-on 
vásároltak. Pesti keresk. bank záloglevelekből pedig 
86-al eszközöltek kötéseket. — Londonén szóló vál­
tók 113.35—113.40-en, német bankhelyekre 56*/8-on, 
porosz pénztári jegyek 56.25-ön keltek.

Időjárás. Ényhe idő; légmérséklet reggeli 7 
órakor + 1.5 G.

Az osztr. nemzeti bank tegnap közzétett ki­
mutatása szerint a jegyforgalom 3*/,,, millióval, a 
leszámítolási üzlet 26/,0 millióval csökkent; a jegy­
tartalék 49 Vs millió forint.

A györ-sopronyi vasút rendőri bejárása táv­
irati tudósítás szerint ma ment végbe. A vonal azon 
nali megnyitása megengedtetett, minthogy a pálya 
állapota teljesen kielégítőnek találtatott.

A kassa-oderbergi vasút kamatgarantia ter­
hének megosztása tárgyában újból felvett tanács- 
kozmányok folytatása és bevégzése végett Ribáry 
Sándor miniszteri tanácsos, Szabó Jenő osztályta­
nácsos és Suján Ferencz főfelügyelőség! számtaná­
csos, mint a magyar kormány képviselői most időz­
nek Bécsben. A lajtántuli kormány a mienknek ál­
láspontját ez ügyben elfogadván, valószínű, bogy a 
tárgyalások ezúttal a kívánatos eredményre fognak 
vezetni, és e régibb idő óta függőben levő kérdés 
mielőbb kedvező megoldást nyerend.

Tűzveszélyes tárgyaknak vasúton szállí­
tása. Az első erdélyi vasút főigazgatósága intézke­
dést tőn, hogy a könnyen robbanó és tűzveszélyes 
szállítások továbbítása, melyek ki vannak zárva a 
személyszállítással egybekötött vonalokkal! továb­
bítás alól, 1876. év folyamában az aradi-piski-pe- 
trosényi vonalon minden szombaton; a petrozsény- 
piski-aradi vonalon pedig minden kedden egy erre 
kijelölt tebervonattal történjék. — A piski-gyula- 
febérvári vonalon ily szállítmányok továbbítása ha- 
vonkint csak egyszer történik. Ezen szállítást esz­
közlő vonatok közvetlenül csatlakoznak Aradon a 
tiszavidéki és Gyulafehérvárott a magyar keleti 
vasút vonataihoz.

A takarék- és hitelegylet zár számlája már 
össze van állítva. Hitelegyletét illetőleg hírlik, 
hogy a tárczahitelegylet tagjai a nyert hitel 5%, 
és a személy hitelegylet tagjai ugyanannak 2O°/0-kát 
lesznek kénytelenek utánpótolni.

Kivonat a „Budapesti Közlöny“
(decz. 23-iki számából.)

Árverések : Kóka jan. 11. febr. 11. Horváth Aadrás es 
társai bir okai. — Nagyhajmás jan. 25. febr. 2ő. Goszonics 
háza és telke. — Szeged jan. 26. febr. 27. Temesváry Ferencz 
háza s földje. — Budapest febr. 24. apr. 6. Wachtelschneider 
József páva utczai 14,100 frtos háza. — Szeged decz. 31. jan. 
29. Zombori Mihály háza s egyéb ingatlan i. — Szászi jan. 
26. febr. 26. Pivarcsi István háza s fekvőségei. — Bikái (Ba­
ranya) jan 24. fnbr. 24. Bartolovics Antal háza s telke. — 
Budapest febr. 4. márcz. 13. Reiberger István uj és szövet- 
ségutezai két háza. — Buda febr. 14. márcz 14. Suda János 
47,000 frtos albrechtuti háza. — Szoka (Módos) febr. 29. 
márcz. 29 a község 33180 írtra becsült legelóje. — Ivánda 
(Módos) jan. 31. Parczan Kada birtoka. — Budapest jan. IS. 
Lizicska András serföző utczai háza. — Bakovár (Temes) 
jan. 24. febr. 24. Paczina János háza és földjei. — Kékesd 
(Baranya jan. 25. febr. 25. Szabó Mihály fekvőségei. — Bu­
dapest márcz. 1. apr. 14. Turay János károlyutezai 301,126 
írtra becsült háza. — German (Versecz) jan. 22 febr. 22. 
Rondán Tr. háza s telke. — Ív Bánya decz. 29. Mendekovski 
Kázmér összes ingatlanai. — Budápeit jan. 18. febr. 18. Nie- 
dermayer Mária több szőlője. — Tabajd decz. 30. jan. 31. 
Bori János házas telke. — Kovasincz jan. 14. Luka Torna 
beltelkes háza. — Bazin jan. 31. márcz. 2. Weinberger And­
rás összes birtoka. — Eger jan. 15. Lévay Sándor pinezéje. 
— Dger jan. 28. márcz. 1. Varga János borházai.

Csőd. Bergl Vilmes és Adolf ómoroviczai kereskedők 
ellen, bej. febr. 3—5-ig; perügyelő Németh Mátyás ügyvéd.

Népszínház, decz. 27. Bérleten kívül fölemelt 
árakkal. Először: „Utazás a földkörül 80 nap alatt“ 
Látványos színmű zenével, énekkel és tánczczal, J. 
Verne regénye után irta Csepregliy Ferencz. Az 
összes díszleteket festették Brioschi, Kautzky és 
Burghardt, a bécsi udvari nagy opera festői. I. kép. 
Egy merész fogadás Londonban. II. kép. A szuezi 
kikötő, ni. kép. India ős erdeiben. IV. kép. Ember 
áldozat. Menekülés elefánton. V. kép. A kalkuttai 
törvényszék előtt. VI. kép. A kígyók szigetén s a 
bajadérek ligetében. VII. kép. A Pacific-vasuton 
Amerikában. VIII. kép. Az amerikai rézbörüek kö­
zött. IX. kép. A hajó belsejében. X. Katasztrófa a 
nyílt tengeren. XI. kép. Hajótörés a szárazon. Li­
verpool. XII. A londoni Reformklubb révében. A 
jegyek a 27-ki előadásra pénteken fognak kiadatni.

Felelős szerkesztők:
Csávolszky Lajos és Szederkényi Nándor.
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A budapesti áru és értéktőzsde hivatalos árjegyzései 1875. Deczember 23.
AraGabon anem •== vímmazaán.

£ “ ként
Érték-papirok. Ariolyam

véve kínálva
Értékpapírok. Arfulyam

véve kínálva
Érték-papírok. Árfolyam

véve kínálva
Érték-papirok. Árfolyam

véve kínálva
Érték-papirok.

Árfolyam

véve 'ktoilví
Érték-papirok. Árfolyam

véve kínálva
baza bánsági

tiszar.

putrid.

fehér

uj

Állampapírok.
Magy. vasúti költ. á 120 frt. 
Göniöri áliomvasut tálogl. 
Magyar sorsolási kölcsön 
Magyar föMteh. kötv. . 
Ugyané* sorsol. zárad. 1867 
Tsm. bálnák fölöm. .
Sors. záradékkal 18119 . 
Horr.-Szláv, filldt. köles. 
Erdélyi földment. köles. 
Érd. erdöválts. ktl. 100 frt. 
Unit', all am adó 5% papir. 
Unif. vllamadó 5"/« ezüst 

jan.—jul. kamatozó 
Unif. állandó 5% ezüst okt.

kamatozó.......................
700 frtos 1860-iki sors. .
100 , 1860-iki , . .
ICO , 1864-iki „ . .
1x71 pesti vár. köles. 6'/, 

Biztosítási papírok. 
Atlas viszontbiztosító .
Első magy. bizt. kizárólag
Haza....................... .....
Pannónia ....

101.50 101.75
73 —! 73.50 
79.25 79.75
79__: 79.50
79.— 79.50

79—: 79.50
74.50 74.75 
69.25 69.50

73.75 74.-

73.75: 74.—
111.75 112.50
117.75 118 25 
• SÍ .50 132.50
89.50 90.—

1050.
60.-

845.—

1055.
65.-

348.-

Pesti..................................
Hunnia.............................
Kronos nyögd. és életbizt.
Unió...................................
Tisza bizt. társulat.

Vasúti papírok
Pécs-Barcsi vasút .
Pesti lóvaspálya . . ,
Budai lóvaspálya . 
Ujpest-Iíákos-Palotai lóv. 
Alföld-Fiumei vaspálya 
Északkeleti vaspálya . 
Magyar keleti vaspálya 
Erdélyi vaspálya 
Déli vasnttársdlat .
Bndai gí/zsiklő . .

Bank papírok.
Ált. magy. municipális hi­

telegylet .......................
Angol-magyar .
Bánáti kér. és hitelbank . 
Magy. általános hitelbank 
Frauco-magyar bank . 
Magy. általános földh. int.

40.50 41.

108.—110.

200 — 202.
— 60.

118

56.—

119.—

57.—

12-50; 12.75 
34.50 34.75

187.'—188* 
30.— 31.— 
56.75, 57.75

Magyar jelzálogbitelbank . 
Kisbirtokosok löldhiteliut. 
Sopronyi nvng.-m. o. jele. h. 
Pozsonyi hitelbank.

„ iparbank . 
Takarék- és hitel-egylet . 
Pesti népbank . 
Bndai-Obndai népbank
Iparbank. ".......................
Budai kereskedelmi bank . 
Pesti keresk, delmi bank . 
Pesti iparbank .
Pest-budai kézmüvesbank. 
Pesti egyleti bank . . .
Debreczeni keresk. bank . 
Temesvári keresk. és iparb. 
I. Erdélyi bank. . . ,

Takarékpéoz. részv.
Ó-Budai takarékpénztár . 
Ferencs.- s Józsefv. takp. 
Örse. közp. takar, pénztár 
Pesti I. hazai .... 
Pest-Lipótvárosi 
Buda-pesti fó’v. takarékp. 
Pest-Terézvar. takarékp.

34.00! 36.00

65.—

43.00 
146 — 
768.— 
220 — 

50.50

.66.-

.00

79.— 80.— 
2450 2460
12s!—129! —

Pest elővárosi takarékp. . 
Általános budai polgárt

Malmok,
Árpád gőzmalom 
Aradi gőzmalom 
Blum-féle gőzmalom . 
Concordia gőzmalom 
Erzsébet gőzmalom 
Király gőzmalom 
Lniza gőzmalom . .
Molnár és sütők gőzmalma 
Henger gőzmalom . .
Viktoria gőzmalom. . 
Első buda-pesti gőzmalom. 
Budai gyár telepi tvények . 
Pannónia gőzmalom .

Részvény vállalatok.
Első magyar serfőzde . 
Sertés hizlaló ,
Athenäum.......................
Pesti nyomda . .
Franklin társ.......................
Egyesült magy. gőzh.-társ. 
Ganz-féle vasöntödék .

38 00 39.00

151.— 153.— 
121.— 123.—

105! 00 106.— 
269.— 270.— 
790.— 795.— 
176.00 178.— 
695.— 695.— 

0.00 0.— 
545.—,550. —

365.— 370. 
137. —138. 
238.00:240. 
510.—515. 
155.—:157.
163.’-! 166.

Gschwind-fóle szeszgyár . 
Első magyar bőrgyár . 
R.-Murányi bánya • 
Gyapjumosó és biz. 1. m. . 
Salgótarjáni bánya . 
Schlíck’féla vasöntödék . 
Soda- és vegyészeti 
Sóskúti kőbanya . •
Spodinm- és esontliíztgyar 
Szesz I. magyar. . . .
Kőszén- s tégla- (Dräsche) 

gyár . . . . . •
Magyar h’.t. kdszéngyar . 
Ált, waggon-köles,-társ 
Alagút ......
Zarzetzky-fé'.z gyufagyár . 
Sz.-Endrei téglagyár . .
Buda-Pesti tégUégetö. 
Buda-njlakí téglás mészgy. 
Kőbányai tégla társ.

Zálogjegyek.
5'/,*/, magyar hitelintézeti 
57, arany vagy ezüst.
5 V,8/, jelzálog hitelbank . 
68/, kereskedelmi bsnkj.

218.—219.

.00 125 
62.

.— 118.
!- 85 ‘ 

.65.- 170. 
L50.— 150.

95.— 100

■00;

6% ált. földh. részvényt r.i/ •/° fi /o n n n •
Elsöségi kötelezvények.

Észak-keleti vasválpa . 
Erdélyi vaspálya ezüst 
13uda-pvoti iánezhid 
Bors.-miak. gőzmalom 6°/( 
Buda-pesti gőzmalom . 
Pannónia gőzmalom 
Egyesült magy. gőzh. társ,

Valuta.

52.—: 53.

I 43.— 45. 
50. — 55.

I
86.25 86. 
87.50 87. 
87.75 88. 
88.'/. 88 25

89.50
87.50

90.00
88.00

86.-

y ve kínálva

5.34 -6.35
9.11 ,9.12
9 11 /9.12

Pénzek.
Arany...................................
Osztrák, magyar 8 forintos 
Napoleond'or ....
Osztrák-magyar ezüst ,|106 50 107.— 
Porosz pénzt, utalványok !l.68',T .69'/, 

Devise. — Váltók,
Angsb. 100 frt. déln. érték
Frankfurti.......................
Hamburgi 100 marcobauk 
London 100 Lira 
Páris 100 franc ....

55.40 55.60 
55.50 65.70 

1I3.60ÍU3 75 
45.051 45.15

»«ft

kedd ős szombat

I kedd
> és 
I szombat 

6. este.
9.42 este. 
1.32 reggel. 
5 29 .
7.50

Gyorsvonatok.
Budapest ir.dniás 7.50 reggel
Becs érkezes 2.72 délután 9.29 este
Becs indulás 3.15 délután
Budapest érkezés 10.05 ezts 6.36 reggel

Gyorsvonatok a gőzhajókhoz 
csatlakozással.

Becs ) éjszaki vasp. indulás 3.53 déln tán 
) állam „ „ 3.43

Budapest indulás 10.46 esta. “
Szeged „ 2.34 reggel,
Temesvár „ g.19 •
Báziás érkezés 8.50 , j
Bázias indulás hétfő és péntek 
Temesvár „
Szeged 
Czegléd
Budapest ^ f v
Becs? árkt á!,am vssp. kedd is szombat L56 

) „ ejsz. vasp. ,, „ 2.03 d

Személyvonatok.
^ecs indulás S.45 reggel 8.20 este.
Bauapest érkezés 6.56 délután 6.03 reggel 
Budapest indulás 6.57 délután 7.05 reggel 
iiáziac érkezés 8.4« reggel 10.29 esta. 
r.aziás indulás 6.05 este 3.30 reggel.
Budapest érkezés 8.12 reggel 7.49 este.
-■-udapest indulás 3.15 reggel 9.25 este 
Jjécs érkezés 6.03 délután 6 03 reggel.
Becs indulás 7,4.9 reggel 5.50 este 
Ljezőny érkezés 1.22 délután 11.13 éjiéi.
Ljszony indulás 2.42 , 3.55 reggel
Becs érkezés 7.50 este 3.44 reggel 
Valkany ind. 3.21 d. c. Perjámos ind. 8.25 reg 

e.james erk 0.06 d. n. Valkány érk. 11 10d e 
Jivssoiiova indulás 4.4* reggel 8.12 reggel.
Oravicza érkezés 7,15 reggel 9.54 reggel.
Uravieza indulás 5 délután 7.0« este 
Jaesecovaérkezés 6.3? délután 8.53 é=te 
Oravicza indul 10,30 délelőtt.
Oteyerdorf érkezik. 1.55 délüláe

Steyerdorf indul 2.45 délután 
Oravicza érkezik 6.57 délután 
Tótmegyer indul. 1 45 deistán 
Surány érkezik 2.15 délután.
Snrány indul 12. 45 délután.
Tótmegyer érkezik 1.10 délután.

Magyar királyi államvasutak
Budapest Indulás 8 délután 8.45. este.
Losoncé indulás 8.02 este 4.42 reggel.
P.uttka érkezés 1.11 éjjel 1.52 délután.
P.uttka indulás 12.48. éjjel 4 délután.
Losoncz indulás 4.17 reggel 1.09 esta.
Budapest érkezés 11 délelőtt 8.67 reggel.
Sólyom indul 10.19 este.
Seszterceb. érkezik 11.46 éjjel.
Seszterczebánya indul 8.08 este.
Sólyom érkezik. 9.15 este 
S.-Berzencze indul 9.25 délelőtt.
Selmecz érkezik 12.19 délután.
Selmeez indnl 4.25 délután.
G.-Berzencze érkezik. 6.2? délután.
Miskolci indulás 1.45 délntán 6 délután 
Fülek érkezés 7. este 12 50 éjjel.
Falek indulás 6.50 reggel 7.50 este.
Miékolcz érkezés 11.37 délután 6.45 reggel. 
Budapest ináulás 7.30 reggel 12 délben 10.80 éj jl. 
Hatvan , 9.36 „ 3.22 délntán 1.51 „
L’ískolcz érkezés 1 délután 8.45 este 7.10 reggel. 
Miskolci indulás 1.25 „ 7.50 reggel 10. éjjel
Hatva•) 4.52 délntán 1.85 délután 3.34 reggel. 
Budapest érkezés 6.50 este 4.25 délután 6.30 reg 
Vámos-G f örk indulás S.15 éjjel 12.19 délntán. 
Gyöngyös érkezés 7.50 éjjel 12.54 délután 
Gyöngyös ..'dsias 1.30 éjjel 9.28 reggel. 
Vamos-Gy; érkezés l.r-9 éjjé. 9.57 reggt, 
Ftizes-a.bony i.adulás 6.10 este 6.53 reggel 
Eger érkezés 9.13 este 5.53 reggel.
Eger mániás 2.04 .délután 11.37 éjjel.
Füsee Abony érkeze.« 2.49 délután 12.22 éjjel 
Hatvan indulás 6.21 reggel 5.2ö délután.
Szolnok érkezés 9.44 reggel 9 este.
Szolnok indulás 5.06 reggel 12.47 éjjel.
Hatvan érkezés S.4F , 4.29 reggel

Zákány indulás 6.30 reggel 3.45 délután 
Zágráb érkezés 9.35. , 8.10 este.
Zágráb indulás 5.05 délután 7. 50 reggel.
Zákány érkezés 8.25 este 12.15 délben. 
Károlyváros indulás 12.20 délután.
Fiume érkezés 9.25 este.
Fiume indulás 6. reggel.
Káiulyváros érkezés 2.26 délután.

Déll-vaeuttarmág.
Budapest indulás 7.16 reg. 10.45 délelőtt 9.4i este. 
Pragerhof érk. 5.22 délután 4.57 reggel 8.20 regg. 
Pragerhof indulás 9,35 reggel 6.45 este 10.95 éjj. 
Budapest érkezik 1.87 este 6.05 reggel 4.56 d. u. 
Kanizsa 10.55 éjjel 5.45 reggel 2.15 délután. 
Bécsújhely érk. 7.13 reg. 12.46 d. u. 3.35 d. u. 

V.07 este.
Bécsújhely ind. 10.10 d. e. 1.55 d. u. 8.20. este 

6.50 este.
Kanizsa érkéz. 10.33 délelőtt 10.18 éj. 4.3? reggel 
Kanizsa indulás 5.18 reggel 2’35 délután.
Barcs érkezés 7.58 reggel 6.23 ette.
Barcs indulás 12.08 éjjel 10.48 délelőtt.
Kanizsa érkezés 3.19 reggel 1.21 délután. 
Székes-Fehérvár indulás 10.18 délelőtt 12.éjj 
Ujszőny érkezés 2.42 délután 3.55 reggel, 
üjszőny indulás 2.33 , 11.37 éjjel.
Székes Fehérvár érkezés 5.54 délután 2.58 éjjel. 
Zágráb indulás 10.05 délelőtt 8,45 este. 
Károlyváros érkezés 12 délben 10.10 éjjel. 
Károlyváros indulás 5.10 reggel 2.: 5 délután 
Zágráb érkezés 7 05 reggel 4.35 délután.
Sziszek indulás 4,58 reggel 5.43 „
Steinbruck érk. 10.49. d. e. 3.15 d. n. 11.10 éjjel 
SteinbröcR indulás 4 reggel 4.40 délntán 
Sziszek érkezés 9.50 délelőtt 9.53 est- 
Fiume inin as reggel " 30 este.
Szei.tpetei érkezés 8.23 reggel 9.53 este 
Özrutpétor indulás 2.15 éjjel 8.45 est«
Finn.e érkezés 6.13 reggel 12.1 éjjel 
Zákány indulás 6.48 reggel.
Battaszék érkezik 3.44 délutáa.
Bátta-zéfc indulás 3.37 reggel 
Zákány érkezik 12. délben.

Tlszavldékl vaspálya.
Budapest indulás 7.30 reggel 6.26 este. 
Debreceen indulás 3.51 délntán 4.30 reggel. 
Kassa érkezés 11.52 ójjel 6 este.
Kassa indulás 5 reggel g.20 délelőtt.
Debrecen indulás 12.4? délután 10.12 éjjel. 
Budapest érkezes 8'3l este 8,40 reggel. 
P.-Ladány indulás 2.35 délntán 5.10 éjjel. 
Nagyvárad érkezés 4.27 „ 5.21 reggel.
Nagyvárad indulás 11.22 délelőtt 9. este. 
P.-Ladány érkezés 1.43 délután 11.45 éjjel. 
Budapest indulás 7.30 reggel 626 este.
Arad indulás 3.56 délntán 6 reggel.
Temesvár érkezés 5.46 este 8,35 reggel.
Temesvár indulás 10.17 délelőtt 5.65 este.
Arad indulás 12.39 délután 9.H. este.
Budapest érkezés 8.31 este 8, 5 reggel.

VágvSIgyl vaspálya.
Pozsony indulás 7.30 reggel 1.31 d.u. 6.30 este. 
Nagyszombat érkezés 9.12 d. e. 3.38 d.u. 8.42 éÉ 
Nagyszombat indulás 6.15 reg. 1.23 „ „ 6 23 est 
Pozsony érkezés 7.' 7 reggel 3.30 d. tu 8.36 éjjel.

Magyar északkeleti vasút.
Szerencs indulás 9.05 délelőtt 3.59 délután 
8.-A. Ujhely indulás 11 30 délelőtt 5.44 este 
M.-Sziget é-kezóe 9.29 éjjel 5.36 reggel 
M.-Sziget indulás 6.55 reggel 9 24 éjjel.
8.-A. Ujhely indulás 5.45 este 9.21 délelőtt. 
Szerencs érkezes 7.48 este 11.02 ,
Debreczen indulás 4.12 délután 4 reggel. 
Királyhaza érkézéi IV.31 éjjel 10.03 délelőtt 
Királyháza indulás 3.19 reggel 2.56 délután. 
Debreczen érkezés 11.50 délelőtt 9.07 este.
Batyu ind. 3. 12 délután, j Munkács ind. 11.49 d. e. 
Munkács érk. 4.2b i, u.| Batyu érkezés 1 d. 0 
S. A.-Ujhely indulás 4.09 aste S.57 reggel 
Kassa érkezés 6 .44 éjjel 12.1.3 délután 
Kassa indulás 5.11 reggel 1. 1 délutau.
8.-A.-Ujhely érkezés ’'.56 reggel 5,30 este.
Ungvér indulás 12.11 délután.
Nyíregyháza érkezik. 6.46 délután.
Nyíregyháza indulás 3.20 reggel.
Ungvár érkezik. 4. 10. délután

Első erdélvl vaspálya.
Arad indulás 1.20 reggel 4.19 délután. 
Qyelafehérvár érkezés 4.51 délntán 2.55 éjjel. 
Gyulafehérvár indulás 10 délelőtt 12.52 éjjel.
Arad érkezés 8.02 este 11.46 délelőtt 
Piski ind. 3.01 délután. I Petrozsény ind. 7.10 reg 
Petrozeény érk. 7.22. est. | Piski érkezés 11.52. d. e.

A magyar keleti vasút 
Nagyvárad indulás 5.07 délután 6.18 reggel. 
Kolozsvár e 11.21 éjjel 8.45 reggel. 
Brassó érkezés 1.30 délután 6.10 reggel.

Közlekedik csak hétfőn « csütörtökön. 
Brassó indulás 2.10 délután 7.30 este. 
Kolozsvár érkezés 4.25 reggel 4.40 délután.

Közlekedik csak kedden és pénteken. 
Nagyvarad érkezés 10.55 délelőtt d.32 este. 
Kocsárd indulás 3.20 reggel.
M.-Vásárhely érkezik. 5.45 reggel 
M.-Vásárhely indulás 10.05 éjjel.
Kocsárd Srkezés 12.26 éjjel.
K»»-Kapus indulás 6.55 réggér 9.40 éjjel. 
Nagyszeben érkezés 9.05 reggel 11.40 éjjel.

Közlekedik csak hétfőn és csütörtökön. 
Nagy-Szeben indulás 5,40 dőlután 3.40 reggel. 
Kis-Kapus érkezés ".50 oste 5.35 reggel.

Közlekedik csak szerdán és szombaton.
Tövis indmlás y.05 délelőtt 11.46 éj. 4.15. délut. 
Gyulafehérvár érk. äA~. d. e. 12.26 éjjel l d 

Közlekedik csak hétfen és csütörtöké». 
Gyulafehérvár ind. ly.lQ éjj. 3.19 reggel 8. d 
Tövis érkézé” 10.50 éjjel 3.57 reggel 8.40 d. e. 

Közlekedik csak szerdán «8 szombaton. 
Alföld-fiumei vaspálya.

Nagyvárad indulás 5.06 délután r.ll déleiét* 
Eszék érkezés 10.23 délelőtt 11.20 Alja!
Eszék indulás 5 délután 3 reggel.
Nagyvárad érkezés .10 délelőtt 7.15 est 
Eszék indulás 5.35 reggel 10,65 délelőtt.
Villány érkezes 7.17 reggel 1.11 délután 
Villány indulás 11.32 délelőtt 10 éjjel.
Eszék érkezés 1.14 délután 2.19 éjjel.

Moháos-pécs-bares! vasat.
Mohács indulás 5 délután 6.20 reggel.
Barcs érkezés 12 éjjel 10.40 délelőtt.

Barcs indulás S.OS.reggel 6.41 este.
Mohács érkezés 12.20 délután 12.39 éjjel

Magyar ayagetl vasat.
Székesfehérvár indái. 9,37 reggel. 12.19 íjjal 
Gricz érkezik 8.18 reggel 5.53 d. n. 7.53 rag. 
Grácz indul 6.40 reg. 9.37 d. e. 7.57 d. «. 
Székesfehérvár érk. O.40 d. v. 3.18 éjjel.
Kiscell indelás 9.26 délelőtt.
Szombathely érkezés 11.26. délelőtt. 
Szombathely indulás 12.58 délután 
Kn-Czell érkezés 3.8 délután.
Székesfehérvár indulás 9.3” délelőtt 
Szombathely érkezés 4.57 d. e.
Szombathely indnl 7.10 reggel.
Székesfehérvár érk. 4.49 d. u.
Szombathely indulás 11.56 d. e.
Grace érkezés 5,53 d. u.
Grácz indulás 9.20. délelőtt 
Szombathely írk. 4.47 d- e.
Győr indulás 8.9 reg. 4.46 délután.
Kis-Czell érkezés 12.4.3 délben 8.35 este 
Kis-Czeil indulás 2.44 délután 6.26 reggel 
Győr érkezés 6.2;( este 9. 59 délelőtt 

Kassa-sderbergi ysset.
Kassa indulás 5 reggel 12.45 délután, 
iínttsk indulás 2.44 délután 1.40 éjjel 
Oderberg érkezés 8.30 este 5.25 reggel 
Oderberg indulás 7.30 este 11 délelőtt.
Kuttek , 2 éjjel 4.15 délelán.
Kassa érkezés 4.43 délután 3 rsj.y*!
Kassa indulás ”.30 este 5,50 
Eperjes érkezés 8.02 „ ‘.36 f 
Kpcrj-e indulás 4 délsttv íi- 

'.«*?» érkezés 5,30 este v
CperjBs-tse^p'^i

Fperjea induias 2,-íh d »u«. 4.33 reg.
Őrlő érkezés 6.10 esie Eperjes érk $ 16 reg.

Első magyar galllszlal vasat.
Lagenya-Mihaly indulás 7.44 este.
Przemvsl érkezés 8.13 este 6.20 reggel. 
Przemysi indulás 9.02 este 8.34 „
Legenye-Mitialy érkezés 4.26 délután.

Érdem
jel m V

Erdém-
jel

első cs. kir. szabadal. ausztriai ceresin-gyávuk,
„„ , Stockerauban. Bécs mellett;

k!a,r -ButlaPesten» Gizella-tér, Haas-fcle palotában.

tudatni.^miszerint a^ö.zeíed^ vásárlóink’ v alamint a nagyérdemű közönséggel tiszteletteljesen

I temi)inmi _.ma karácsonyi és újévi ünnepekre
mind^!ÄS ípftB MÄfÄ?icekik és via8Z"tekerC8ekb61 

sziatév^£^r^«^ J0caehér “8árga via8ZUflkra'ugy-

czipeszek es szabók számai ra folytonosan nagy készletben raktárban tartunk, 
y. " ___ Telje is tisztelettel

poe.aktAe,
Budapest, Gizella -tér, Haas-féle palota.

Szem-, fül-, allöv-elystir, injection- és anyafecskendö, fürdősapkák, női- 
váll fűzök-emlőkkel, mellbimbók, téjszivők, szülőanya vánkos, 
anyagyürük, köldők-felkötők, utazó éjjeli-edények, tisz­
tulást fel fogók, nőknek igen ezi.................................. fogpárna
polyok készülékkel vagy a nélki , ... . .6J foggyüruk, írri-
ülő-vánkosok, suspensorok, liúi , . . ,’ v ! rs, clyso-szivat-
(húgyszoritók) hölgyek- és férfiak . _ . ,OJ k, Bongisek, me-
nak, feklepedők- gyermekek ^ _OJ___ mindennemű se-
és b legeknek 
számára,

bészi eszközök és tárgyak. PräserVatlfeS 

gumi és hólyagból (tucatja 1—4 irt. Empecheures (leg- 
újabb szkösz) az éjjeli magömlés meggátlására és valamennyi

Gumiárukülönlegességek és játékáruk (Article de paris) száim.

JOHN ZIEGER, Gráczban, Klosterwiesgasse 34.

lczt-1

ßritann;a-ezti!3t
rtin n érf’ rile*T ez'tlstfekér iszintét maradandón 

Ö P, ’ si Angolorszá.gijau csalcnem minden fino- 
i pviut- - «.‘lltas.^au täl^xlbatö, meri, épen oly jó mint az'
I ezüst’órinalf1 AJdü^m csak esy huszadrésze a valódi 
I zeff x V ' ^ val“ di britannia-e züst az alább jegy-,
i Bécsben1 StarHrecS-,er M- an9oi érczáru-raktarában 1 I db kávés í n 'lottengasse 9) kapható és pedig: 
8 , t;7f kuna' 10, 15, 20, 25, 3 0, 40, 45 kr,

l dh ev4 60’ 80 kr, 1 frt, 1.20, 1.50, 2 frt.
db. ev kánál 30, 35, 40, 45, 50, 6 0 kr; — % 1
, 2 frt, 2.50, 3, 3/ 0 frt.

Ípár r-ak*4 frf'a ^ezüstn>’él) C5ak 80 kr; l/a tezt.

f db. thea-sziirő 30, 40, 50, 60, 80 kr, 1 frt, nyéllel 
vagy anélkül.

i 1,5 "c^t: etszer-rács (Esszeugrastl) csak 2.50;
I t A tczt- tojáspatack 2 fát.
I c tezt. asztal kendotartó 2 frt 50, — i bors-szóró
fg eO kr-
I 1 db- ezukorszóró 80, 90 kr. 1 frt; — 1 kézi gyertya- 
1 . íarto 6°, 8o kr, 1 frt, 1 frt. 50 kr.
1 1 pár na9y finom gyertyatartó 3 frt, 3.58, 4, 4.50, 5,| 
1 ,, fn; — ‘.2 tezt. csemege-étszer 3 frt 50 kr.
I 2 tczL Byerek-kanál 1.50, 2, 2.5O; — d.. tejes kanál 

kr, 1 frt, 1.20, 1.50; — 1 db. leveses
1 iu vka. 3 •20- 1-o0> 1-80^ 2, 2.50, 3 frt.
1 db. taleza 8", 90 kr. — 10" 1 frt 20, — 12" 1.50

2,frt- — 16" 2.50, — 18" 3 frt, — 20"
0 „ kr.; (gömbölyű, tojásdad vagy négy- 
szogü alakban.; - Thea-terlték két személyre 
!o trt, — négy személyre 18 frt, — hat sze­
mélyre 21 frt, — 8 személyre 26 frt. Mind-e 
czikkek bámulatos olcsó áron.

0rn,ő?Iegriln-d®Léseí -a vekről „Bressler M. angol 
e. czaru raktaraba, Becsben, (Stadt, Schottengasse 9.)

I ]lu.tez®°ü°k) ’ ezek postafordultával, után véttel esz- 
! közöltéinek.

Kívánatra egyes darabok is küldetnek, hogy 
ÍÍ-a kiválóságáról mindenki meggyőződhessen, 
luo írtra menő vásárlásánál 10'/, engedtetik el 

Kepes árjegyzékek jgyen bérmenteten küldenek.

az
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Főnyeremény 200,000 frt,
legkisebb nyeremény 195 ft.

1876. januárhó 3-án
történik a kormány altul alapított s biztosított cs. kir. 1,C5S. 
évi jutalomüij-kölcsön nagy húzása 42 millió frt. összegben!

A kölcsön nyeremények közt, a következő nacv 
nvsremenvek foglaltatnak ; 200 000 Htjával, — 150 000
m0ón°Ln5’000’, 2°'°?0’ l5-<>00, 10,000, 5,000, 2000,' 
1000, 500 s. a t. forintjával, és 195 frt minden kihúzott sors­
jegy Jtgkisíbb nyereménynyel.

Semmi másféle kölcsön-sorsjáték nem nyújt oly nairy 
nyeremény-előnyőket, mint ez, s mindenkinek alkalom ada­
tik,csekély betéti összeggé: a 200,000 frt. megnyerhetésére.

Egy sorsjegy ára sorsat- s nyerszámmal 2 frt 3 sors­
jegye ti frt, 7 sorsjegyé 10, 15 sorsjegyé 20 frt. o. é. bankje- 
gyekben. J

Megrendelések, a pénzösszeg beküldése mellett gyor­
san, leiknsmerettel s bérmentve eszközöltetnek; minden 
megrende.onek a sorsolási hivatalos alapterv mellékletetni 
for, valamint feivilágositássai szolgálandnnk s a végbement 
húzás után a liyereménylajstroin minden részvevőnek ingyen 
küldetik meg, s a nyeremények azonnal kifizettetnek. A meg­
rendelések közvetlen az alóirt kereskedői házhoz intézendők.

Breycha M./m. Frankfurtban,
(Pestalozyistrassa 8.)171

KOMLÓKERTBEN
adatik:

A FALU ROSSZA
Finom Rózsi — Vári Kálmán.

Ugyanott

Parragh Gábor borcsarnoka
és Badacsoni édes must 

(az erjedés salicil-savval megbénítva.)

W VODIANER F.
nyomdatulajdonos kiadóhivatalában, Budapest, IV. megyeháztér 9. kapható :

Az 1876. január 1-én életbelépő

kereskedelmi törvény“
ÜF" hivatalos kiadásban "sjüg

magyar és német nyelven, külőn-külön á 80 kr.

Hampel Győző,
Budapesten, nagy (3)korona-utca 16. sz

(Hampel-féle ház),

árjegyzéke.
Napiirak tí mfontonkint = '/jKilo. 

Czukor, legfinomabb.............................................. 24'/, kr.
a finom............................................................... 24 „

, a törve............................................................... 26 „
Kávé, Portorieo, zöld...............................................7y

a Cnba, legfinomabb.............................................. 85 ,
a a valódi Boédeaux....................................... 88 „
a Mocca válogatott..............................................82 ,
a Arany Java......................................................... gg
a Pörkölve vegyiték : Moc. Cnba, Jáva . . 1Ü5 ”

Rizs, Aracan majdnem törmelék-mentes .... 9 „
a Rangoon, legfinomabb................................10 „
a olasz, fényéé ......................................................... 14

, a a a D°n plus ultra.............................18 „
Árpakása minfségként . . . . 25, 22, 20, 16 és 10 „
Stearin gyertya 6-as és 8-*s................................50 „
Salátaolaj legfinomabb.............................. 50
Dara....................................................................! .’ 14 *
Mandola édes....................................................... 54 71
Mazsolaszőlő.........................................", , 54 - ”
Házlszappan......................................... ... 22 ,
Keményítő jeles minőségű gallérnak.....................20 „

, legfinomabb Tullanglais..................... 16 „
Szilva valódi török................................................. 13
Bab, fehér.........................................................  7 „
Borsó, hámozok ...............................................................11
Lencse, stockeraui..................................................18
Dió, magyar.............................................................13 ,
Magvoró, olasz....................................................... 24 a
Maroni, olasz................................... . . . 12
Mik, kék........................................ ! ... 24 „
Körte, szárított.......................................... .12 „
Sardln-Hal ’/, szel..................................! 80 é - frt 1 — ,
_ » ,» V« ........................................ 42 , .55
Rum, Jamamoa, üreg.................................. 80 és frt l .50 „

* M w •■•••••. 45 Q • 60 g
, Brasilia!, pintes üt«».................................70 „

Thea különös finom.........................................frt. 4.25 ,
Boreczet első minőségű ....................................................40 „

Valódi francia pezsgőborok.
Vcuts Clicquot, Ponsardia...................................3 frt 85 kr.
L. Boederer Carte blanche................................... 3 frt 86 kr.
Heidsiek <6 Comp. Monopole............................. 4 frt — kr.
Moét t Uhandoe crém rosé............................. 3 frt 90 kr.
Dalbeek & Cie.................................................... 2 frt 75 kr.
B. D. Pol fc Cie.................................................... 2 frt 75 kr.
Gustav* Giber. Sillery frt 2.50 Medaiíles frt 3

Charte Blance............................. . . 3 frt 50 kr.
D' Vitlers, ros I . . . , . ... 2 frt — kr.
Ke. d Ba t k C„mp. ...!!'•'.!, 2 frt — kr,

Az árukat kívánatra bérmentve a házhoz küldöm.
Vidéki megrendelések utánvétel mellett a lj;: nagyobb 

gonddal teljesittetnek.

Hampel Győző,
* Budapesten, nagy (3) korona-utca 16 sz-

MOLNÁR és SÁRKÁNY
(ezelőtt FORSTINGER ALB. M.)

Budapesten, V. Dorottya-utcza, Wurmudvar.
ajánlja

Karácson! és újévi ajándokokra
első házi- és konyhaszerek kereskedése

dúsan felszerelt raktárát
és tisztelettel meghívja a t. ez. közönséget, hogy megtekintés által a dús kész­
letről mindennemű bel- és külföldi házi, konyha és gazdasági czikkekről meg­

győződést szerezhessen :
Berndorfi alpacca és alpacca-ezüstárúk. vasbutorok, u. m. ágyak, gyermekágyak, 
bo csők, mosdoasztalok, zsölleszékek, kályhaernyök, és ruganyos matráczok. an- 
go evőeszközök, zseb- és konyhakések, amerikai fehérnemü-kifacsaró-gépek 
ruhamangalok, husvago-gépek, habverő-gépek, fa-kosarak, széntartok, kandaló- 
ernyok. kalyhatalczák,theafozök sárgaréz , veresréz-és britannia-ezüstböl.thea- 
kave- es tejkannak britanniából. kávéfőzők sárgaréz- és alpaccából, fa- és ércz-

táiczák, legújabb korcsolyák,

Sebeiölegole§óbb szabott áron.
Vidéki megrendelések azonnal pontosan eszközöltetnek, kénes áripirvzé- 

kek kívánatra bérmentve küldetnek. * 1 ”•

tír. Handler Mér
orvos-, sebésztudor, szülész és szemész

gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker biztosítása mellett mindennemű

titkos betegségeket
1) az ÖnfertÖzésnek minden következményeit, úgymint

magömléseket,
az Ingerlékeny gyengeséget, az ondófolyást, különösen a

tehetetlenséget
(elgyengült férfierőt);

3 3nvLg'3rcsósziTjL3r-ü.lése]ret:
4) friss és idült nyákfolyásokat nőknél, az úgynevezett fehér-

folyást, és az onnan eredő

MAGTALANSÁGOT;
5) bőrkiütéseket, ’
6- a húgyhólyag betegségeit és mindennemű vizelési nehézségeket
Rendel naponként: délelőtt 10 órától 1-ig, délután 3 órától 5-ig, és

estve ? órától 8-ig.
Lakik: Pesten, belváros, kigyó-uteza 2-ik szám a. 
kígyó- es varosház-uteza saríán. (Eottenbiller-fele 

hazban) í. emelet, bemenet a lépcsőn. ___
8*^ ®*Ü*I ellátott levelekre azonnal válasz adatik "TP®

es a gyógyszerek megküldetnek.
26

Budapest, 1875. Nyomatott Vodianer F.-nél.

IX.
Elifizet<

Tidíkre poe
ben hüzho 

Egy évre . .
Félévre . . 
Negyedévre. 
Egy hóra 

Egy stém I
Hirdetési di|
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12 kr. többsed
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